

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VITUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

libera. municipal

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 cts.

LA VIVIENDA EN SEVILLA

Su encarecimiento y falta de higienización

El problema de la vivienda, tan debatido en estas columnas con tesón y entusiasmo durante muchos años, no muestra tanto su agudez por la carencia de alojamientos para las clases humildes y modestas como por la falta de condiciones de la mayor parte de las que existen, inadecuadas por falta de capacidad, de higiene y de las exigencias más rudimentarias.

La anomalía ha llegado al extremo, porque lejos de amortiguarse el mal, en los últimos años casi toda la construcción de Sevilla, sobre aumentar enormemente el tipo de alquiler, ha reducido en proporciones inhumanas la cubrición y, por consiguiente, desahogado los requisitos higiénicos, limitándose sólo a extraer al capital la mayor renta posible.

Pisos inverosímiles, con tres ó cuatro pequeñísimas habitaciones y una mísera cocina, cuestan treinta, treinta y cinco ó cuarenta duros al mes. Ourre preguntar: ¿por qué fines de tal modo construidas fueron autorizadas como aptas para la habitabilidad? ¿Cómo se permitió el absurdo reparto y distribución interior de muchas casas que, humanamente pensando, no reunían las condiciones necesarias, según los preceptos de la higiene urbanística?

El hecho es que este orden de cosas existe en Sevilla, y que, como se pueda, con la táctica y la discreción justicieras que piden las circunstancias, debe irse poco á poco corrigiendo el mal, atendiendo en lo que sea factible, todo ello en beneficio del vecindario y de su mejoramiento social, factor muy importante si es sincero el anhelo de paz y armonía por el que todos llamamos.

Indudablemente que el abandono, insalubridad y hacinamiento de las viviendas sevillanas han influido en mucho sobre las características demográficas de la urbe; pero contrariado el deplorable síntoma, es intocable que se haya dejado correr el tiempo y progresar la dolencia, sin atajarla y sin buscarle siquiera alivios momentáneos.

No somos partidarios de procedimientos demasados expeditivos que pasen de la indiferencia y la quietud á la actividad ciega é irreflexiva, pues el problema es muy complejo y la propiedad, que han encarecido la vida consecuenias de perturbaciones profundas, que han encarecido la vida en su conjunto; pero mucho puede hacerse con la voluntad puesta en la justicia y con un sentido recto de las circunstancias, rectificando y desterrando abusos.

Sobre todo, para lo sucesivo, el Ayuntamiento debe hilar más delgado respecto á la autorización de nuevos inmuebles destinados á habitación de las clases modestas y trabajadoras que abiertamente pugnen con los mandatos de la higiene.

GOBIERNO CIVIL

Ha quedado constituido el Comité provisional de la Diputación.—Ha terminado el plazo para la admisión de recursos electorales.—El estado económico de la Diputación y el Ayuntamiento.—Circular á los alcaldes de los pueblos sobre los funcionarios.—El reparo de obreros.—Siguen en tramitación las huelgas pendientes.—Sobre el conflicto obrero de las minas de Aznalcóllar.

Nos dijo esta tarde el señor Montaner, al recibir á los periodistas, que ya había quedado formado el Comité provisional de la Diputación provincial; pero que no quedaría constituido hasta el lunes próximo, en atención á la ausencia de algunos de sus componentes, pues cinco de ellos son concejales de los pueblos de la provincia, á quienes se les ha avisado.

Por Sevilla han sido nombrados los concejales don Hermenegildo Casas y don Estanislao del Campo; por Utrera-Sanlúcar la Mayor, don Manuel Martín de la Portilla, por Utrera-Marchena, don Julio González Tirado; por Estepa-Ecija, don Manuel Suárez Moreno, y por Carmona-Lora del Río, don Luis Vargas Durán, todos también concejales.

Dijonos después que hoy quedaba cerrado el plazo para la admisión de recursos electorales, que suman aproximadamente unos cincuenta. Algunos no tienen importancia, y por lo tanto, no se tendrán en cuenta. Los casos graves, si, en este caso se verificarán nuevas elecciones de carácter popular. Los demás Ayuntamientos quedarán constituidos tal y como haya resultado de las elecciones del pasado día 12. El criterio del Gobierno es el de respetar todo y á todos. Los proclamados por el artículo 29 serán respetados en el caso de que no haya contra ellos denuncias graves.

He tenido noticias de que la situación económica de la Diputación provincial y del Ayuntamiento no es satisfactoria. A este efecto he solicitado de dichos organismos una nota de sus respectivas situaciones financieras, para conocerlas con detenimiento y proceder como sea menester. Seguramente se dará cuenta pública de ellas, y si se desprendiese algo grave se denunciaría el caso.

He encarecido á los alcaldes de los Ayuntamientos—continué diciendo el señor Montaner—el más exacto cumplimiento de las disposiciones de la ley orgánica sobre destituciones de funcionarios, y muchísimo menos de los secretarios y contadores, á los que en caso contrario habría que oír mediante expediente, con arreglo á lo estatuido.

Sobre estos extremos enviaré hoy mismo una circular á los respectivos alcaldes, para que, en todo momento, se atengan á mis instrucciones, que son el fin reflejo de la ley.

Se continúa con gran cuidado verificándose el reparto de obreros parados en los pueblos entre los mayores contribuyentes; pero procurándose un régimen de igualdad en los jornales, para evitarse lamentables y dolorosas consecuencias.

He aceptado una fórmula propuesta por el presidente de la Cámara Agrícola sobre este particular, que es el mismo muy feliz en orden á la igualdad de los jornales en el campo. He dispuesto que se constituya en el Gobierno un organismo, que funcionará para conocer de estos casos de jornales, como también conocerá de otros asuntos relacionados con los obreros, á fin de que se estudien las cosas con el debido celo y cuidado, para armonizar los intereses de unos y otros.

Seguen en tramitación las huelgas pendientes, que se van solucionando. Pero hace falta comprender que nada puede resolverse en veinticuatro horas, sino que todo necesita de un estudio detenido y conveniente, para dar carácter legal á las cosas.

Finalmente nos habló del conflicto obrero de las minas de Aznalcóllar. Dijo que él tenía limitada sus atribuciones, toda vez que los obreros no tenían contrato de trabajo, y, por lo tanto, es libre la actitud de la Compañía en despedir á los que no les conviene.

He aconsejado que se forme un Comité paritario, y mientras tanto he dado fórmulas de conciliación.

LA FERIA DE ABRIL

CUARTO DIA

El tiempo inseguro fué causa de la desanimación de la Feria. Sin embargo á las casetas del Círculo Mercantil, Casino Militar, Casa de Castilla y León y Casino de la Exposición concurrieron distinguidas familias, presentando á la hora del almuerzo el aspecto de los días grandes de Feria.

LA CASA DE EXTREMADURA

El pabellón de Extremadura, situado en la Avenida de Portugal, ha sido lugar de reunión de distinguidas familias durante las noches de Feria.

En el piso principal se ha habilitado un salón de baile, donde numerosas parejas no desistieron durante toda la noche.

También ha sido muy visitada la exposición de pinturas del artista extremeño señor Acosta, mereciendo grandes elogios las obras que presenta.



Grupo de lindísimas muchachas concurrentes á la caseta del Mercantil

EN EL CASINO DE LA AMISTAD

Esta mañana saludamos en esta caseta al alcalde, don Rodrigo F. y García de la Villa, el cual nos dijo que mañana también será día de Feria, esperando que si mejora el tiempo responda el público, concurriendo al ferial.

La caseta de la Amistad es de las que, siguiendo tradicional costumbre, solamente se bailan sevillanas, permitiéndose el foxtrox y otros bailes más ó menos negros.

EN LA DE SAN JUAN DE LA PALMA

Anoche hubo en esta caseta una buñolada. Para mañana organizan los amigos Montaña, Williams, Estrada y Vacas un clásico almuerzo con menudo y otros platos clásicos.

LA CASETA 31

En la caseta 31, del amigo Perate, durante los días de Feria ha



La típica caseta de San Bernardo, preferida por los clásicos

Don Antonio Gamero, de la Comisión organizadora, atendió á los representantes de la Prensa que visitaron anoche la Casa de Extremadura.

Próximamente se inaugurará la estatua de Zurbarán, costeada por suscripción popular.

CIRCULO DE LABRADORES

Esta noche, á las once, se celebra un baile amenizado por las orquestas Watkins y Hesperia. A la una se servirá una buñolada.

Mañana domingo, último día de Feria, en el salón de fiestas del Casino de la Exposición habrá baile y funcionarán el comedor y demás servicios como en días anteriores.

La Junta directiva del Círculo de Labradores, que recientemente hizo un donativo de 5.000 pesetas para los obreros parados, ha acordado, con motivo de la celebración de la Feria, destinar 5.000 pesetas para mercedes benéficas, entregando 3.000 al gobernador civil y 2.000 á la Asociación Sevillana de Caridad.

LA CASETA DEL «WATER-GATE»

Un grupo de amigos de esta caseta organizó hoy un almuerzo en honor del actor Casimiro Ortas. Antes del almuerzo se entregó el título de «Magnífico «fariseo» mayor de



La caseta de la Casa de la Morlaña, una de las más animadas y concurridas de la presente feria

la ciudad» á nuestro antiguo amigo don Pedro.

Al simpático acto asistieron los señores Bravo Ferrer, Zubiria, Maties Jerez, Golmayo, Meyer, Blasco Garzón, Gutiérrez Rueda, Miranda, Alba, Morales y otros.

habido numerosas fiestas, concurriendo bellísimas jóvenes, que bailaron sevillanas.

El Niño de Sanlúcar y el Niño de la Rosa cantaron lo mejor de su repertorio.

El ilusionista «Estévez» hizo prodigiosos trabajos de prestidigitación.

EL GANADO

En el día de hoy entraron en el rancho las siguientes cabezas de ganado:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Caballar, Mular, Asnal, Vacuno, Lanar, Cabrio, Cerda, Total.

ACTUALIDAD

EL MANTON DE MANILA

De las verbenas mágica divisa, exornado de lazos y de flores, es retador de tiernos amadores, que deja á la pasión blanda y sumisa.

En sus labores fulgida se irisa la luz con sus cambiantes y colores y recuerdan acaso resplandores de una mirada ó divinal sonrisa.

En sus carreles de arrogancia airosa aprisionada deja el alma entera como el insecto en la fragante rosa.

Que en toda feria por gallardo impera, y, como coligadura esplendorosa, es de la fiesta nacional, bandera.

EL airon que por la espalda ondea

de la mujer de ibérica hermostura, que en enroscado alegre á su cintura lazo es del corazón en la pelea.

Emaltado en bordados, es presca y emblema de escultórica apostura, flámula de atrayente galanura, bello crespon que en la boldad campea.

En las lides de amor siempre arrogantes de victoria fulgida aureola, que no tiene, por bella, semejanza...

Y si un esbelto cuerpo lo trenola, es enseña triunfal, dulce y flotante, de la airona y gentil gracia española!

Tirso Camacho.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

MUNICIPIO

LA CONSTITUCION DE LAS COMISIONES MUNICIPALES

Las Comisiones municipales ordinarias designadas en el Cabildo de anoche, fueron constituidas de la manera siguiente:

Exacciones municipales

Presidente, don Manuel Sánchez Suárez, y vocales, don Francisco F. Palomino, don Eladio F. Egocheaga, don Hermenegildo Casas Jiménez, don Antonio Lara Casinso y don José Pardo Gil.

Asuntos especiales y régimen interior

Presidente, don José Aceituno de la Cámara, y vocales, don Hermenegildo Casas Jiménez, don Diego Gómez Martín, don Fernando G. y García de Leániz y don Ildefonso Cuesta.

Hacienda

Presidente, don Laureano Talavera, y vocales, don José Aceituno, don Alberto Pazos, don Antonio Lara Casinso, don Isacio Contreras Rodríguez y don José Pardo Gil.

Feria y festejos

Presidente, don Rafael Rubio Carrión, y vocales, don Hermenegildo Casas, don Diego Gómez Martín, don Fernando G. y García de Leániz, don Víctor A. Carretero, don Agustín López Macías y don Manuel Jiménez Tirado.

Policia Urbana, Limpieza, Riegos y Haldagos, Extinción de incendios y ocupación de la vía pública

Presidente, don Francisco Fernández Palomino, y vocales, don Enrique López Martínez, don Enrique Jiménez González, don Diego Gómez Martín, don Fernando Domínguez Alfaro y don Fernando G. y García de Leániz.

Beneficencia y Cementerios

Presidente, don Emilio Muñoz Rívero, y vocales, don José Aceituno, don Alberto Fernández Ballesteros, don Hermenegildo Casas, don Diego Gómez Martín, don Estanislao del Campo y don José M. de Puellas.

Policia de subsistencias, mataderos y mercados

Presidente, don Eladio F. Egocheaga, y vocales, don Enrique López Martínez, don Alberto Pazos, don Antonio R. y G. de Alarcón, don Pedro Romero Llorente, don José Vargas, don Ildefonso Cuesta y don José Pardo Gil.

Quintas y Estadística

Presidente, don Enrique López Martínez, y vocales, don José Vargas, don Isacio Contreras, don Adolfo Carretero y don Manuel Jiménez Tirado.

Obras públicas

Presidente, don Alberto Fernández Ballesteros, y vocales, don Eladio F. Egocheaga, don Enrique Jiménez González, don José Castro, don Hermenegildo Casas, don Fernando Domínguez, don Antonio Lara Casinso y don José Vargas.

Paseos y pardinés

Presidente, don Francisco León Quintana, y vocales, don José Trejo, don Enrique Jiménez González, don Isacio Contreras, don Adolfo Carretero y don José Carrillo Montoro.

VISITAS AL ALCALDE

El señor García de la Villa fué cumplimentado en su despacho de la Alcaldía por los señores siguientes:

Don Diego Angulo, catedrático de la Universidad; don Mariano González, arquitecto; don Joaquín Escrivano, ingeniero de montes; don Carlos Pinar y Pickman, don Mario Pérez Olivares, ingeniero; don Juan Revilla, don José Brinde, don Augusto Pérez Giráldez, señor Laménech, abogado; señor interventor del Alcázar, don Sebastián García Bravo Ferrer, don Antonio González Nicolás, ingeniero jefe de miras, don Adolfo Cuéllar y don Manuel Ruiz Granados, abogado.

UNA RECTIFICACION

La Secretaría particular del alcalde ruega á la Prensa la rectificación de la primera cifra consignada en la nota oficiosa de la Alcaldía referente á los libramientos sin formalizar correspondientes á pagos hechos á la Sociedad Anónima de Construcciones y para gastos efectuados por administración en el traslado de chozas á Amate, importando ambos la cantidad de 237.938 ptas. con 67 céntimos.

Un error de copia de la referida Secretaría particular ha sido motivo de la alteración de la cifra verdadera.

PARA LA SOLUCION DEL PROBLEMA DEL PARO

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento la ponencia designada en el Cabildo de anoche y que componen los señores Egocheaga, Rodríguez Alarcón, Balbontín, Becerra y Fernández Ballesteros, para estudiar soluciones para el problema del paro.

Se inició el estudio del asunto en los tres aspectos primordiales de organización, obras á realizar y medios económicos.

Se acordó excitar á los vecinos para que denuncien en las respectivas tenencias de alcaldía cuantas deficiencias noten relacionadas con el ornato y la higiene de la vivienda.

La Comisión volvió á reunirse á las cinco de la tarde.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitas recibidas por el presidente en el día de hoy:

Don Braulio Ramírez, don Manuel Olmedo, alcalde de Moron; don Manuel Sánchez Camacho, don Eduardo Escalante, don Francisco Rodríguez, don Amante Lafón, don Eduardo Navarro, don Aurelio Valencia, don Alejandro Guichot, don José Lora, don Juan José Serrano, don Cecilio Sánchez del Pando, don José Muñoz, don José Bernal, don Francisco Benjumea, don Manuel Lora, don Antonio González Nicolás, don Balduino del Campo; teniente coronel de la Guardia civil, señor Benítez; señora doña Margarita de Lacalle; una Comisión de practicantes del Hospital Central, integrada por los señores don Virgilio Fernández, don Fernando Gayoso y don Luis Matamoros; don José Andrés Vázquez, don Francisco Sánchez Apellániz, don Luis Ojeda, don Eladio García Borbolla; una Comisión de artistas pensionados por la Corporación, integrada por los señores Echeogoyán, Segura y Milallonga; don Pedro Romero, y el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios, don Diego Salmerón Goniú.

ESTE NUMERO DE

El Liberal

CONSTA DE OCHO PAGINAS

Una Nota del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Madrid 25.—El Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, ha facilitado una nota diciendo que se considera en el deber de llamar la atención á causa del trastorno que se puede crear á la economía nacional con la exportación de capitales iniciada en los últimos días por algunos rentistas, motivada por un sentimiento de temor, que la realidad no justifica.

Añade la nota que si no fuese restringida esa exportación, de hecho ya contenida, se produciría un quebranto á nuestra divisa, con la consiguiente elevación del coste de la vida, que acarrearía una seria crisis industrial, con repercusión y daño para todos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 25.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una orden circular disponiendo queden en situación de disponibles forzados, en la primera región, los oficiales pertenecientes al Cuerpo de Artillería que han sido condenados por los Consejos de guerra celebrados recientemente.

Idem disponiendo que en el cargo de secretario del Consejo Superior de Aeronáutica y Dirección General de Navegación y Transportes Aéreos, cese don Pedro María Cardona y Prieto, y nombrando para el mismo cargo á don Ernesto Navarro y Márquez.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Orden disponiendo sean retirados de las escuelas los retratos de don Alfonso y otros símbolos de la extinguida monarquía y que sea sustituida la bandera bicolor por la tricolor republicana.

Decreto nombrando director del Instituto Técnico de Farmacobiología á don Teófilo Hernández.

Disponiendo no puedan pertenecer á las Directivas de los Colegios médicos-farmacéuticos quienes por su cargo oficial tengan jurisdicción provincial, como los inspectores de Sanidad, jefes de los servicios, inspectores de higiene pecuaria, etc.

Determinando el uniforme que en actos de servicio ha de usar el personal técnico auxiliar del Cuerpo de Sanidad nacional.

Disponiendo que en las poblaciones donde no exista Inspección local sanitaria y cuenten con más de un inspector municipal de Sanidad, sea el más antiguo de éstos el que desempeñe la referida función.

El Consejo obrero de Manchester ha visto con agrado la proclamación de la República

Madrid 25.—En la Secretaría de la U. G. T. se ha recibido una carta dirigida al señor Largo Caballero, en la que se dice que en el Consejo obrero de Manchester y Sanford, celebrado el día 15 de Abril, con asistencia de 200 delegados en representación de 80.000 afiliados á la Unión Obrera Británica, se presentó una moción, que fue aprobada por unanimidad, en la que se hace constar que el Consejo ha visto con gran satisfacción el tremendo avance efectuado por el cambio de forma de gobierno en España y declara su completa identificación del movimiento obrero, confiando en que el cambio conducirá á la constitución de una República obrera.

También dice en la carta que el Consejo se manifestó en contra de que se conceda el derecho de asilo á los ex personajes reales españoles, por haberse negado dicho derecho al comandante Franco y otros refugiados españoles.

SOCIEDAD

Se encuentra en Sevilla el que fué ingeniero de la Exposición Ibero-Americana, don Eduardo Carvajal.

En Jerez ha fallecido doña Josefa de Isasi de Díez, emparentada con la aristocracia sevillana.

En la parroquia de la Concepción en Madrid se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Carmen Siquemani y Merry con don Gonzalo Fernández de Córdoba y Vincet.

Llegó de Cádiz la monísima señorita Nela Gómez España, para pasar estas fiestas al lado de sus hermanos, los señores de Terry.

Maravilloso poder del agua

Un acróbata americano concertó no hace mucho tiempo, con un atleta de Viena, una apuesta suamente original. Le aseguró que no podría resistir la caída de cinco litros de agua, gota á gota, en un mismo punto de la mano, desahogado de un metro de altura. El atleta, creyendo facilísima la empresa, aceptó el reto, y se comenzó el experimento ante numerosos espectadores. Cuando habían caído 350 gotas sobre la mano, la cara del atleta se puso roja, dando muestras de un dolor intenso; á las 400 gotas resistió por más tiempo la tortura. Tenía la palma de la mano completamente inflamada, y la piel había desaparecido dejando al descubierto la carne.

Más equipaje de la familia ex reinante

Irún 25.—Procedente de Madrid pasó con dirección á París un molisto con diez y siete baules, cuyo contenido declaró pertenecer á los ex reyes de España.

El registro practicado en el equipaje ha sido minucioso, durando ocho horas. Uno de los baules tuvo que ser desmenuzado; pero no se halló en él nada de particular.

Todos los baules contenían uniformes, trajes, ropas interiores de los ex reyes, etc. Unicamente había dos vestidos de mujer, nuevos, que había encargado la ex reina días antes de la proclamación de la República.

También contenían varios sables y objetos de tocador. Como detalle curioso, se comenta que uno de los baules iba casi lleno de cigarrillos ingleses y cajas de cerillas extranjeras.

El señor Unamuno, presidente del Consejo de Instrucción Pública

Santander 25.—El ilustre catedrático don Miguel Unamuno, ha aceptado el cargo de Presidente del Consejo de Instrucción Pública.

Propósitos del Gobierno argentino

Buenos Aires 25.—El ministro de Hacienda ha ratificado los propósitos del Gobierno, de presentar un proyecto creando por primera vez la cédula de impuesto sobre las rentas, empezando su aplicación á las utilidades de las Sociedades anónimas y similares.

Detención de un famoso estafador filipino

Madrid 25.—En la estación de Atocha detuvo la policia á un famoso estafador en el momento en que entregaba á un mozo de aquélla un talón para retirar un bulto con un peso de 170 kilos.

Se llama el detenido Fernando Zapino de la Cueva, de sesenta y cuatro años de edad, de nacionalidad filipina. Dió como señas de su domicilio Barcelona; pero, en realidad, no tiene domicilio, pues es uno de los presos que se fugaron de la Cárcel de aquella ciudad con ocasión de los tumultos que se produjeron con motivo de la proclamación de la República. Estaba sujeto á proceso por una estafa de muchos miles de duros hecha á la sucursal del Banco de Vizcaya en Barcelona.

También se encontraba reclamado por los Juzgados de Madrid, Santander y Bilbao.

Los sucesos de Portugal

¿Ha habido un levantamiento en Oporto?

París 25.—Un periódico de esta capital publica una noticia de Oporto diciendo que en esta ciudad portuguesa ha habido tiroteo entre la fuerza pública y una manifestación contra el Gobierno dictatorial del general Carmona.

Se sabe que á consecuencia de estos sucesos, han resultado varios muertos.

También dice el aludido periódico que el Gobierno portugués ha llamado á filas cuatro quintas.

La llegada de las tropas leales á Funchal

Funchal 25.—Se acerca el momento de la llegada de fuerzas expedicionarias. La situación entra en un momento dramático, pues los sublevados están dispuestos á resistir.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Oleada retrospectiva

25 DE ABRIL DE 1908

El vapor «Moratín», de la Compañía Bética, abordó en aguas de Sanlúcar de Barrameda al barco pesquero «Virgen de los Dolores»...

decía que a las once de la mañana cayó sobre la población una espesa lluvia de polvo de azufre...

MUEBLES desde el más modesto al más lujoso, tallados y lisos, a precios de fábrica.

CARMONA

El día 18 se celebró sesión en el Ayuntamiento de esta ciudad para constituirlo con arreglo a la disposición del ministerio de la Gobernación...

la República, ideales por los cuales he luchado durante toda mi vida y por consolidarlos seguiré trabajando desde este puesto en beneficio de todos...

Como este Ayuntamiento se halla incurso en la salvagedad manifestada por la dicha disposición, se constituye una Comisión gestora...

Una nutrida salva de aplausos premiaron sus palabras. Se oyen vivas al alcalde honrado y modesto...

Por la Alcaldía-presidencia fué presentada una moción proponiendo la variación en el Nomenclador de la población de varias calles y plazas...

Acto seguido tomaron posesión los señores siguientes que con el alcalde forman la Comisión gestora...

Acto seguido, y por el secretario, fué leída la proposición, firmada por el vocal de la Comisión don Francisco de Paula Nodal...

Acto seguido, y por el secretario, fué leída la proposición, firmada por el vocal de la Comisión don Francisco de Paula Nodal...

ECIJA Sesión del Ayuntamiento.—Nombramiento de Comisiones.—Para la feria de Mayo.—Interesantes acuerdos.

El jueves, á las nueve de la noche, quedó constituido el Cabildo municipal con diecinueve concejales y bajo la presidencia del alcalde, don Ricardo Crespo Romero...

También se acuerda pase a informe de la Comisión de Obras Públicas los edificios que se construyen en la calle Cervantes...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Con respecto á la próxima Feria de Mayo, el señor Crespo dijo que convenía darle el mayor realce...

El edil señor García Pato solicitó aclaración sobre la situación del Ayuntamiento con respecto al arquitecto municipal...

Para el Sr. Alcalde

Recorriendo el ferriá he visto, en el sitio de honor del frontis de una casa, de manera muy destacada, la palabra «Bizkaya»...

El “juramento” de los militares

Sorprendente en extremo son las líneas que «A B C» dedica a la reciente disposición de nuestro Gobierno provisional sobre la promesa (no juramento) exigida a los militares...

ha manifestado su voluntad. Este es el verdadero alcance de la frase de don Melquíades «Ya no son necesarias las Cortes Constituyentes»...

No cree el señor alcalde, que como medida preventiva y aún del ornato y de cultura—debería disponerse que tal sustantivo se rectificara con rapidez y energía...

Todas estas afirmaciones no resisten un análisis sereno, por somero que sea. En primer lugar; estamos en un período constituyente...

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

La Cruz Blanca CERVEZA DE SANTANDER LA GITANA MANZANILLA DE SANLUCAR

Jurídicamente unas elecciones municipales de carácter administrativo; pero, en el fondo, a nadie se ha ocultado el carácter plebiscitario que han tenido...

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

Concejales que renuncian Ha sido presentado al señor gobernador el siguiente escrito:

Excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia: Que han sido elegidos por el artículo 29, sin que por nadie se pidiera antelación ni se mostrara siquiera deseos de intervenir en la elección...

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

Curiosidad astronómica ¿Por qué no vemos las estrellas en pleno día?

Debese esto á que la luz del sol es más poderosa que la de las estrellas é impide verlas. Sin embargo, colocándose en una posición en que la luz del sol cese de obrar sobre nuestros ojos...

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

Fotos Hollywood Una 350, entregada al día siguiente. TETUAN, 1 Y 3, PRINCIPAL

El amor es sacrificio. El primer amor que conocemos es el amor maternal... y esa gran devoción es el epitome del sacrificio.

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

JARABE ANTIEPILEPTICO DE F. URGELL (Fórmula del Dr. Bayó) de positivos resultados en la EPILEPSIA y toda clase de afecciones nerviosas.

El amor es sacrificio. El primer amor que conocemos es el amor maternal... y esa gran devoción es el epitome del sacrificio.

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

TOS GRIPPE BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA D. CALBETO

El amor es sacrificio. El primer amor que conocemos es el amor maternal... y esa gran devoción es el epitome del sacrificio.

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

Rhum Quinquina Lo mejor para el cabello y evita su caída; perfume persistente y agradable marca VIUDA GUSTAVAS E HIJOS

El amor es sacrificio. El primer amor que conocemos es el amor maternal... y esa gran devoción es el epitome del sacrificio.

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

Obstrucción del filtro renal por la formación de arenillas, Sus consecuencias

Las arenillas se distinguen de los cálculos por su menor volumen; pero unos y otros tienen el mismo origen «el ácido úrico» á causa de la herencia proclivita unas veces, y otras, por el deplorable sistema de alimentación desproporcionado á las necesidades del organismo...

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

COMPRAD TRACTORES NOHAB de aceite pesado de 35-40 HP. de NYQUIST & HOLM A. B. de Suecia

El amor es sacrificio. El primer amor que conocemos es el amor maternal... y esa gran devoción es el epitome del sacrificio.

Si el sistema de autogobierno fuese eficaz, ¿por qué no probaron los demás políticos a su tombarse?

SEVILLA — SAN VICENTE, 44 Precios moderados—Con pensión o sin ella—Teléfono en todas las habitaciones y agua corriente—Calefacción central—Garaje muy próximo

CEMENTOS BLANCOS GRIFFI AGENTE DEPOSITARIO PARA ANDALUCIA FELIX BAZO NAJERA LUIS MONTOTO 20 Dda A

Terminado el despacho ordinario, el alcalde hizo uso de la palabra para pedir que la limpieza pública se efectuase como antes, nombrándose al efecto delegado del servicio al edil don Antonio de la Rosa Teller...

COMPRAD TRACTORES NOHAB de aceite pesado de 35-40 HP. de NYQUIST & HOLM A. B. de Suecia

Doiores? CASASPIRINA BAYER Pruebe Vd. este medio excelente que no sólo alivia sus dolores, sino que produce una agradable sensación de bienestar...

El problema de la tierra

La eterna cuestión

Lo que determina y hace rigurosamente ineludible el alza creciente de la renta de la tierra es la horrible competencia de los labradores entre sí por colocarse en ella y aprovechar sus oportunidades naturales para emanciparse económicamente o ascender de la masa del salariado a la jerarquía social más predominante. Es la misma ley de la oferta y la demanda, tan absolutamente unitaria y horrenda, si admitimos la aprobación individual de la tierra, y tan inexorablemente justa y racional, en caso contrario, que obliga a los trabajadores a reducir al mínimo la remuneración del trabajo por la lucha de unos contra otros en la busca de colocaciones.

Y no es el propietario o terrateniente señorial—á veces perfectamente ignorante de las causas sutiles y numerosas que coadyuvan á estas posibilidades del aumento—, el que prefijablemente impone éstos por ansias desmesuradas de explotación; son los mismos arrendatarios los que, encontrándose en cualquiera de estas situaciones de privilegio ó en trances de desahucio, se arman al despacho de los señores y allí formulan sus ofrecimientos en la forma rotunda y castiza que todos conocemos.

Por este procedimiento, á todas luces ruinoso y antieconómico, las rentas se han cuadruplicado en un período de veinte años, colocando á la agricultura en la situación angustiosísima en que hoy se encuentra.

La Confederación Nacional del Trabajo

Mitín monstruo en el Cine de la Universidad

El Comité de la Federación local de Sindicatos Unicos, convoca á los trabajadores y al pueblo de Sevilla al mitin monstruo que tendrá lugar mañana domingo 28 del actual, á las diez de la mañana, en el Cine de la Universidad, bajo la presidencia del camarada doctor Vallina, tomando parte los siguientes oradores:

Juan Carrion y Gabriel González, por la Federación local de Sindicatos Unicos; Emilio Calderón, por el Comité Pro-presos regional; Vicente Ballester, por la Confederación Regional Andaluza, y Francisco Arif y Angel Pestaña, por el Comité Nacional de la Confederación.

En el manifiesto-convocatoria del acto se dice:

«Sepan los reaccionarios, los absolutistas y los dictadores, que pretenden ahogar la voluntad del pueblo que anhela una vida de trabajo, de dignidad y de libertad, que los trabajadores organizados en los Sindicatos afectos á la invencible Confederación Nacional del Trabajo de España, estamos dispuestos á oponernos de una manera decidida y enérgica, al retorno del régimen odioso actual, y para afirmar nuestra fe inquebrantable en los ideales de justicia y libertad, convocamos al pueblo de Sevilla al gran mitin de afirmación sindical, y en pro de la revisión de los procesos incoados en la infame época de la Dictadura de Alfonso XIII. Primeros de Rivera, Martínez Anido y Berenguer, por cuyos procesos se condenan á dignísimos trabajadores á graves penas, siendo inocentes de los delitos que les acumulan, con el exclusivo objeto de suprimirles de las luchas sociales.»

República y Agricultura

Impuesta la labor de defensa del régimen agrario andaluz, por mi propia voluntad, se hace necesario intervenir en todo aquello que del mencionado régimen trate.

Mucho clamoreo se siente. La familia campesina trágica casi constantemente desde hace unos días. Parece como si la reacción, que se sintiera hace una semana, se hubiera trasladado toda ella al campo.

Se pregunta, y todos, con verdadero nerviosismo, contestan, como sincronizados: es que tenemos necesidad de una casa en Madrid; es que pedimos la creación del Ministerio de Agricultura.

Ayer era el clamoreo en Tortosa, hoy es en Córdoba, mañana será en España entera, y el 73 por 100 de la nación pedirá, y pedirá siempre, la creación de su casa oficial en Madrid.

¿Qué representa la creación del Ministerio de Agricultura? Agricultor andaluz, tú lo sabes mejor que nadie. ¿Cuántas ansias, cuántos remedios tendrás satisfechos con la creación de tu Ministerio? ¿Cuánto has luchado tú y cuántas veces, casi eternamente, tus esfuerzos fueron incontestados y tradicionalmente desoídos? Ahora debes luchar con esperanza. Se trata del reconocimiento de tu personalidad, tan postergada. El Gobierno provisional está sustentado en una representación popular y, como tal, no debe padecer la sordera crónica que algunos Gobiernos han padecido. El tiene el deber de oírte, y más, de atenderte.

¿Hay que crear el Ministerio de la Agricultura? Debes ser un español que siente el orgullo de su raza, las ansias de crecer, la fe en

R. I. † P. A.
EL SEÑOR
DON JULIO VIDAL MONCLOVA
Falleció el día 19 de Abril de 1931, a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su madre, hermanos, primos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan a la misa de Réquiem que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el lunes 27, a las nueve y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Su Calzado Desde Lebrija

El jueves se reunió la Comisión provisional gestora republicana de este Ayuntamiento, celebrando su primera sesión de labor administrativa.

Ocupó la presidencia don Manuel Reina Méndez, asistiendo los vocales señores don Diego Ledesma Llamera, don Francisco Romero Bertollet y don José Falcón Cano. No concurrió el patriarca de los republicanos lebrijanos, don Juan de la Cruz, por encontrarse enfermo.

Al abrirse la sesión se apartó el salón de público, ansioso de conocer la labor administrativa de los nuevos ediles.

El señor Reina manifestó que en vista de que su situación provisional se prolongaba, creía conveniente celebrar sesión de labor administrativa, entendiendo que no debía interrumpirse la vida municipal, máxime cuando había que poner en marcha asuntos de gran interés para esta población, que se encuentran en tramitación en los distintos departamentos ministeriales, y que ahora el Gobierno de la República dará gran impulso, pues ello va todo relacionado para conjurar la grave crisis de trabajo que se padece.

Despachados los asuntos de trámite, se tomaron los siguientes acuerdos, que consideramos de gran importancia.

Insistir sobre la urgencia de que sea un hecho la ejecución de las obras de la rampa de enlace que partiendo de la general de Madrid á Cádiz por las afueras de esta población va á Sanlúcar de Barrameda por Lebrija y Trebujena, que está aprobada por el ministerio de Fomento, tanto la redacción del anteproyecto como el expediente informativo.

Solicitar también se active la instancia que se encuentra en curso, de la construcción de una carretera directa de esta población á Los Palacios, por la que se ahorrarán veintinueve kilómetros de los cincuenta y uno que hay por la carretera general, siendo de suma conveniencia para los que tengan que ir á Sanlúcar de Barrameda, y viceversa, por Lebrija y Trebujena.

Ahora nos permitimos hacerles un ruego á los nuevos ediles, referente á no dejar de gestionar, pues su aprobación es un hecho, la implantación del Dispensario Antifaludico para esta zona de Lebrija y El Cuervo, que en muchísimas ocasiones, por considerarlo de gran utilidad sanitaria para ésta, he puesto de manifiesto desde las columnas de este periódico, así como el aloutranzado del trozo de la carretera de los Tornos que sale á la general, que también estaba pendiente de aprobación, esperando de la actividad del señor Reina no desmayará en las peticiones expuestas.

La sesión terminó á las dos horas de empezada, agregándose á la presidencia el sitio que nos designó en el salón de sesiones para nuestra misión informativa á los representantes locales de la Prensa.

—En la iglesia parroquial le fueron administradas las aguas del bautismo á la hija de nuestro buen amigo don José Gutiérrez Alonso y doña Josefita Ruiz de Castro, primera de su matrimonio.

ATWATER KENT RADIO
AUTO ELECTRICIDAD
(U. Blancos) Trajano, 20. Sevilla
Madrid, Valencia, La Coruña, Bilbao, Barcelona, Alicante.

Pruébalo sin compromiso en su propia casa y convéncase de que es el aparato más perfecto que se ha construido. Más de 4.000.000 funcionan en todo el mundo.

FUTBOL

Hemos recibido una carta firmada por don Claudio Nieto, secretario del Club Recreativo Fontanal, rogándonos rectifiquemos la noticia publicada en la que decíamos que dicho Club había jugado el pasado domingo en Gelves con el titular de este pueblo, perdiendo por cinco á uno.

El Recreativo Fontanal jugó el expresado domingo con el Alhóndiga F. C., en el campo de la Gimnástica, de Triana, ganando por cuatro á uno. El que jugó en Gelves fué el Deportivo Fontanal.

El día 19 del campo de la Mangueta, de Constantina, se vio lleno de público para presenciar el interesante encuentro Sporting-Club Andaluza, de Sevilla y el titular de esta localidad, finalizando el partido con empate á un tanto.

El equipo local muy bien pudo adjudicarse la victoria; pero la línea de ataque, falta de decisión, desaprovechó cuantas ocasiones se le presentaron para marcar.

De los de casa, muy bien el guardameta y el medio centro Gerardo, destacando en este encuentro el defensa Quintana, que estuvo incansable desde que salió al campo. Corresponsal.

La organización de Industrias Guillén tiende á producir barato, con facilidades de pago para nuestros clientes. Visite la gran exposición de Resolana, 29. Sevilla.

Han tomado posesión del Ayuntamiento los señores siguientes: Alcalde presidente, don Manuel Sánchez López; primer teniente, don Jerónimo Oliva Guerrero; segundo teniente, don Francisco León Rodríguez; regidor síndico, don José Chamorro Sepúlveda.

Concejales: don Manuel Rodríguez Díaz, don Manuel García Masias, don Manuel Bermejo Chaves, don Rafael García Fernández, don Francisco Olivera Macías, don Manuel Gutiérrez García y don Eduardo Olivares Villaseñor.

Una vez terminado el acto de la toma de posesión de sus respectivos cargos se sirvió un «lunch» espléndido, reinando entre todos los concurrentes mucho entusiasmo.

Fué izada en el balcón del Ayuntamiento la bandera tricolor, emblema de la República, dándose muchos vivas á España y al nuevo régimen, y á los señores que forman la Corporación, por ser todos personas que gozan de muchas simpatías en este pueblo.—Corresponsal.

Novoa

24 horas. Las mejores fotos miniaturas, postales, ampliaciones, marcos preciosos con ampliación á 7,50, un verdadero regalo. Amor de Dios, 25.

Queja de un chofer
Se nos ha presentado Eduardo Cabaleiro, chofer del camión 11.702, que hace el servicio de transporte de pescado desde Sanlúcar de Barrameda á Sevilla.

El propietario Juan Rodríguez López, que también sabe conducir, montó en la cabina á tres amigos suyos y ordenó al chofer que hiciera el viaje encima de las cajas de pescado.

Esto ocurría á la una de la madrugada en el cruce de Las Cabezas. El chofer se negó á ocupar dicho sitio y entonces el señor lo despidió allí mismo, dejándolo abandonado en mitad de la carretera.

En otro auto que pasó por la carretera llegó el chofer á Sevilla, presentando la denuncia en la Comisaría, donde no se le han admitido, pues el chofer despedido lo que reclama es su liquidación y el mes de pensión, cosa que no es de la competencia de dicha autoridad.

El perjudicado vive en Sevilla.

Varios lesionados
CAIDO DE UN CABALLO
Jaquín Infante Luna, de cuarenta y cuatro años, vecino de Coria del Río, conecedor de la ganadería de los señores de Miura, se cayó anche del caballo en la Venta de Antequera.

Conducido á la casa de socorro del Prado le apreciaron fuertes contusiones en la cabeza, cara y frente y magullamiento general.

UNA CAIDA
Antonio Gamero Cívico, que habitaba en la calle Marqués de Valencina, 47, dió una caída en la Enramadilla, causándose una herida en la región frontal.

QUEMADURAS
Belén Moreno Rodríguez, de cincuenta y ocho años, que vive en el muro de los Navarros, 43, fué asistida en el Prado de quemaduras en el pie derecho.

BORRACHOS!! POLYOS COZA
ocupan radicalmente el vicio de emborracharse. Son infecciosos. De resultado garantizado. Pueden administrarse sin que el interesado se dé cuenta. ÚNICO REMEDIO CONTRA LA ENFERMEDAD QUEZ.

En todas las farmacias. Pedir datos y muestras gratis á Jua Santamaría Ubi. Puente y Pellón, 16. SEVILLA

CAPITANIA GENERAL NOTICIAS

Personas que han pasado á saludar esta mañana al capitán general:

Don Jaime de Oriol y Puerto, don José López Prats, don Ignacio José Vázquez; don Luis García Fernández, director del Banco de España; don Ramón Martínez Cebrán, fiscal del distrito de la Magdalena; general de brigada don Juan Cebrán Saura, general de brigada don Felipe de Auna, don José Suárez Varela y Alonso; don Francisco Duclós, médico; don Manuel Marañón Sáinz de Buzas y hermano, don Francisco Gutiérrez Hidalgo, y don Javier Ruiz del Portal, coronel de Infantería.

Partido Comunista de España
S. E. DE LA I. O.
A los trabajadores de Sevilla
Camaradas: El Comité de Radio de Sevilla del Partido Comunista tiene determinado celebrar un gran mitin de exposición de nuestra posición política en el momento político actual de España. Luego de los sucesos últimamente acaecidos en la localidad, y sobre todo, en atención al apoyo creciente de las masas obreras á nuestro partido, éste está en la obligación de manifestarse públicamente ante la clase trabajadora, por mediación de sus militantes más destacados, con objeto de deshacer las calumnias de los enemigos del proletariado y de confirmar nuestros puntos de vista positivamente revolucionarios y absolutamente clasistas.

Pero, con gran contrariedad é indignación nuestra, no nos ha sido posible organizar el mitin de afirmación comunista que tanta expectación había despertado en todos los trabajadores. En primer lugar, porque el Gobierno republicano ha impedido que se pudiera celebrar al aire libre, proceder que no creemos muy democrático; en segundo, porque los dueños de teatros y cines capaces se han negado rotundamente á alquilar los salones de la clase obrera. Y así hacer uso de los derechos conquistados por el pueblo.

En vista de esto, hemos determinado aprovechar la estancia en esta localidad del secretario de agitación y propaganda del Comité ejecutivo del Partido Comunista de España, camarada José Bullejos, para organizar una conferencia á su cargo, sobre el tema: «Posición del Partido Comunista de España en el actual momento político».

El acto se celebrará en calle Aniversario (Cruce de las cigarreras), el domingo 26 á las once de la mañana, y hará la presentación del disertante el camarada Manuel Adame.—El Comité de Radio de Sevilla.

BRAGUEROS Y FAJAS colocados por especialista con título académico á precios de fábrica. La Cañocha, Francos, 21 y Amor de Dios, 40.

Después de pasar las fiestas al lado de sus padres los señores de Vilches (don Guillermo), ha regresado á Madrid, donde continuará el doctorado en Medicina, el joven médico don Guillermo Vilches y Martínez, acudiendo á la estación buen número de amigos á despedirle.

REPRESENTANTES, VIAJANTES, CORREDORES, COMERCIANTES, EL LIBRO DE PEDIDOS
— SPIRAX —
es el más práctico del mundo. Se escribe perfectamente plano, sin necesidad de apoyar la mano para que no se cierre. Se conserva siempre encuadrado. De venta en todas las papelerías.

Con la firma de un grupo de obreros sin trabajo hemos recibido un escrito en el que éstos se ratifican en su actitud de no recibir donativo de ninguna clase como socorro, pues lo único que ellos desean es trabajar.

LOS 91 AÑOS QUE LLEVA FABRICÁNDOSE LA PLATA MENESES ES SU MEJOR GARANTÍA. SEVILLA. SIERPES, 8.

La colonia asturiana en Sevilla obsequiará mañana á la una y media de la tarde en la caseta que la Colonia tiene en la feria, con una «fabada», al que fué jefe de Explotaciones en la Exposición, don Rómulo Alvar González, por su patriótica y sevillanísima labor como Comisario de España en la Exposición de Lieja.

GRAN FERIA DE GANADOS
EN
SANLUCAR LA MAYOR
Durante los días 1, 2 y 3 de Mayo próximo

Atrayente Programa de Festejos
Grandes Atracciones: Fantástica Iluminación

El tercer día de Feria, NOVILLADA
Gordillo, Carrión y Capiller
Nota. - No se cobran los impuestos por sitios. Para más detalles véanse programas de mano

Almacenes del Duque

COLCHONES: En Borra, Lana corta y Lana vellón esterilizado. Precios sin competencia

MIRAGUANO. - Almohadas envase crudo, kilo 5,75 pesetas
" " blanco " 6,00 "

Manifestaciones del Ministro de Instrucción

El Sr. Alcalá Zamora saldrá esta noche para Barcelona

Madrid 25.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que había ofrecido a madame Curie la asistencia del Gobierno durante el tiempo que permanezca en España.

Manifestaciones de un coronel de Artillería

Valencia 25.—El coronel que manda el regimiento de Artillería de guarnición en Paterna, ha desmentido de manera categórica que en dicho regimiento se conspirase a favor de la monarquía.

Nuevo jefe del Tercio

Madrid 25.—Ha sido destinado a mandar el Tercio extranjero el actual coronel del regimiento de Saboya, don Joaquín Mateo.

Los oficiales de complemento prestarán promesa de adhesión a la República

Madrid 25.—Por el Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los oficiales de complemento de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército harán promesa de adhesión a la República en los mismos términos que los generales, jefes y oficiales, en los Cuerpos ó dependencias en que estén adscritos.

Movimiento antianés en Islandia

UNA MANIFESTACION SEPARATISTA EN BEKJAVIK

Copenhague.—En la sesión celebrada anoche por el «Folketing» (Cámara de Diputados), el presidente del Consejo fué interpelado acerca de los rumores que circulan sobre manifestaciones en Islandia, particularmente en Bekjavik, contra la Legación de Dinamarca.

El primer ministro contestó que, en efecto, se habían registrado manifestaciones desagradables en Bekjavik, diciendo que un telegrama del ministro daba cuenta de que durante una reunión celebrada por el partido conservador irlandés, se había aprobado una moción hostil a Dinamarca, y que una hora después de terminada la reunión, una manifestación, formada por unas 600 personas había hecho acto de presencia frente a la Legación, dando muerte al ministro de Dinamarca.

Puerto de Santa María

Contestaciones recibidas por el presidente de la Compañía Reunión de los Socialistas, don Pantaleón Sánchez de Robledo, a telegramas dirigidos a los ministros del actual Gobierno provisional de la República.

El Ministro de Hacienda habla a los periodistas de la incautación de las propiedades del patrimonio real

Madrid 25.—Don Indalecio Prieto manifestó a los periodistas que había recibido la visita del ministro plenipotenciario del Uruguay, que había ido para felicitarle por el establecimiento del régimen republicano en España.

Manifestaciones del señor Maura

Madrid 25.—El ministro de la Gobernación confirmó a los periodistas que esta noche saldría para Barcelona el jefe del Gobierno, en unión del ministro de Economía, para asistir a la reunión del Comité Olímpico Internacional, del que forman parte veinte naciones.

Cotización de Bolsa

Table with 2 columns: Currency and Price. Francos 38,50; Suizos 191,80; Liras 52,15; Libras 48,40; Dolares 9,25.

Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir

Estado general del tiempo deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a la una y siete horas del día de hoy 25, según radiograma del servicio meteorológico nacional.

París 25.—Han salido con dirección a Madrid los señores Elbel, director de Acuerdos comerciales en el Ministerio de Comercio, y Arnal, del Ministerio de Negocios Extranjeros.

Unión de Juventudes Comunistas

S. E. DE LA I. J. C. Agrupación de Sevilla. A todos los afiliados, simpatizantes y jóvenes obreros y obreras en general.

Dramático episodio de contrabando de estupefacientes

La Comisión del opio, con residencia en Ginebra, acaba de ocuparse de un ejemplo típico de embargo de opio. Se trata de un barco japonés, el «Times-Maru», mandado por el capitán Nakamura, que había cargado en Bouchir 530 cajas de opio para Nacoo.

El capitán Sediles en Madrid

Madrid 25.—Esta mañana llegó a Madrid el capitán Sediles, que fué condecorado a muerte por el Consejo de guerra celebrado en Jaén y después indultado.

Manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia

Madrid 25.—El ministro de Gracia y Justicia manifestó a los representantes de la Prensa que había dirigido al Nuncio la siguiente nota: «Habiendo llegado al Gobierno noticias contradictorias de las palabras pronunciadas por el cardenal primado en la última conferencia sabatina, me he dirigido al Nuncio, haciéndole saber que nos dirigiremos a Roma, significándole con todo respeto que estas reiteradas acciones de desobediencia desagradas, pues no resultan aquéllas con la nobleza que era de esperar, y el Gobierno por su parte no puede consentir estas rebeldías contra las que está prevenido.

LEA USTED MAÑANA 'EL LIBERAL' EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Las negociaciones franco-españolas

París 25.—Han salido con dirección a Madrid los señores Elbel, director de Acuerdos comerciales en el Ministerio de Comercio, y Arnal, del Ministerio de Negocios Extranjeros.

LEA USTED MAÑANA 'EL LIBERAL' EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Fajas para adelgazar 'MADAME X' MENDEZ NUÑEZ, 4.

Espectáculos. Funciones para el domingo 26. TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de comedias Carmen Diaz.

Para el señor Gobernador

LOS RATEROS EN ACCION. Sr. Gobernador: Lo que viene ocurriendo con los rateros es intolerable. Hay que hacer un escarmiento.

LA DIOSA FORTUNA

La gigantesca herencia de un suizo. Dicen de California que los descendientes del suizo Johan Sutter, que en el año 1839 fué el primer hombre que empezó a colonizar en el valle de Sacramento, luchan ya desde hace muchos años por la gigantesca herencia del hombre que en pugna con desconsiderados excavadores de oro, perdió su fortuna de millones.

El Liberal

LOS NÚMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN 26.367 REDACCIÓN 25.348

LAS DE FERIA DE ABRIL

Cuarta corrida con ganado de Miura

Marcial Lalanda, Fuentes Bejarano y Manolo Bienvenida

Tarde nublada y mala entrada. Preside don Gustavo Rodríguez, jefe de Intervención del Ayuntamiento. Completa desanimación. PRIMERO «Coquillero», número 55, chorreo, sacudido y chico. Marcial abre el capotillo y da unos lances en dos tiempos, de la clase de vulgares. En el primer puyazo se sale suelto el chorreo. El tercio se desmorona con una sosería enorme. El bicho acomete cuatro veces a las plazas montadas, sin que se registre completamente nada digno de ser anotado.

SEGUNDO

«Gallareto», número 57, cárdeno, bragao, más gordo que el anterior y algo apachachado. Fuentes Bejarano torrea de capa, sobresaliendo los tres últimos lances, superiores y apretados, y el buen resorte final, con toquesito al testuz del bicho. El espada se ve algo perseguido. Después, y en el primer quite, está valiente, viéndose algo ahushado al recortar de rodillas.

TERCERO

«Banquero», número 66, de igual pelo que el anterior y algo sacudido. Manolo Bienvenida lancea deslucidamente, y entran en funciones los piqueros Chantito y Artillero, rematando éste último tres varas y una su compañera. No hubo nada digno de mencionarse en quites. Bombita IV prende un par y Niño de la Ruada otro, en buen sitio y al cuarteo.

CUARTO

«Vindito», número 24, negro mulato. Marcial torrea de capa de manera vulgar, y remata con general deslucimiento. En el segundo ensuero del toro cor el torero, marra el piquero. Dos puyazos más, en vez de tres, y el presidente ordena el cambio de suerte. Rafaelillo se mete al cuarteo, y tiene que pasarse por cortarle el animal el terreno. Deja luego medio par. Cadema clava un par a la media vuelta.

QUINTO

«Sargento», número 6, como el anterior, negro mulato. Después de unos cuantos capoteos...

El animal, al sentirse el hierro encima, derrota, quitándose el palo. Termina el tercio huyéndose el animal. Nili cuarteo un par en buen sitio. El bicho continúa huido. El segundo rehiletero de tirno se pasa dos veces, y el animal apenas se cosca. Otra pasada a la media vuelta, y por fin, medio par.

SEXTO

«Panadero», número 34, negro, bragao, girón. Bienvenida veronica con voluntad, aunque con poco lucimiento. Después, y en el primer quite, escucha palmas. E lsegundo puyazo, de Artillero, es de mucho castigo.

LA DIOSA FORTUNA

La gigantesca herencia de un suizo. Dicen de California que los descendientes del suizo Johan Sutter, que en el año 1839 fué el primer hombre que empezó a colonizar en el valle de Sacramento, luchan ya desde hace muchos años por la gigantesca herencia del hombre que en pugna con desconsiderados excavadores de oro, perdió su fortuna de millones.

El Liberal

LOS NÚMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN 26.367 REDACCIÓN 25.348



—Su mujer está muy débil y extenuada. Hace trabajos muy duros, ¿verdad? —Al contrario, doctor! Se pasa el día haciendo almohadones y colchones.

EDICION DE LA MANANA

LA CUARTA NOCHE DE FERIA

LA CASETA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La animación el cuarto día de feria en la caseta de la Asociación de la Prensa empezó en la mañana, a la hora clásica de las once, y terminó con las claras del día.

Como siempre, los extranjeros que se encuentran en Sevilla, conocidas familias sevillanas y las de casas ocuparon materialmente nuestra caseta. Ávidos de aplaudir a las artistas del baile andaluz, que fueron lo más atrayente de la FERIA.

Sobre las once estuvo en nuestra caseta la aplaudida agrupación Sevillana, dirigida admirablemente por Miguel Defrane, cantando con gran gusto y afinación varios números, siendo muy aplaudidos, especialmente al final, con letra alusiva a los últimos acontecimientos.

Para esta noche, despedida de la FERIA, preparamos—si no nos fallan las artistas—varios números sensacionales, cerrando brillantemente el período de FERIA.

INCIDENTE DESAGRADABLE

Anoche, al intentar penetrar en la caseta que tiene instalada en la FERIA La Casa de Castilla la Vieja y León un redactor de «El Noticiero Sevillano» en funciones de su profesión, le fué prohibida la entrada, alegando que la tarjeta de invitación estaba expedida a nombre del director del expresado diario.

Advertimos el hecho a los señores que forman la Comisión de caseta, para que no vuelvan a ser sorprendidos por caso análogo.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

El miércoles 29, en Lloréns, Charlot en su última película Las Luces de la Ciudad. - Excusiva de esta empresa

RECTIFICACION DE UN VASCO

Señor director de EL LIBERAL. Muy señor mío: Con verdadera sorpresa y desagrado he leído en su popular diario la inoportuna carta que don Antonio Garña dirige al señor alcalde sobre la supuesta significación de la palabra «Bizkaya» en una de las casetas de la FERIA.

Sin contar con la Directiva del Centro Vasco, que creo coincidirá con mi pensamiento y por propia iniciativa, me permito indicar al señor Garña y a quienes influenciados por su escrito puedan hacer falsos juicios, que el haberse escrito «Bizkaya» en uno de los escudos de la caseta del Centro Vasco Navarro, como se ha escrito Araba, Gipuzkoa y Nafarroa, no tiene otro alcance que el de dar un poco de sabor regional a nuestro sitio de reunión, sin intención de molestar a nadie, pues esta forma de escribir los nombres de las provincias vascas es corriente en nuestra tierra y ha sido admitida siempre, aún en los tiempos de la Dictadura.

El Centro Vasco Navarro es completamente apolítico y a él pueden pertenecer personas de muy contrarias ideas sin que éstas se manifiesten. Uno de los primeros artículos de su Reglamento vigente señala que los socios cuidarán de mantener y conservar las gloriosas tradiciones del país vasco navarro, siempre dentro de la unidad española.

A ese señor Garña, que se siente tan patriota, puedo recordarle que el actual ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, ha sido va-

rias veces diputado por Bilbao, y que el primer sitio de España en que se proclamó la actual República fué en Eibar, pueblo de Guipúzcoa, como no ignorará él que es tan versado en cosas vascas.—Un vasco.



Fuentes Bejarano, herido por el segundo toro.

La cuarta y última corrida de toros de la FERIA de Abril
Marcial Lalanda no puede ni debe torear más en Sevilla
Todas las cosas tienen un límite

COMENTARIOS

Se han terminado—afortunadamente—las corridas de toros de la feria de primavera del año 1931 en Sevilla. Y se han terminado de manera desastrosa, insostenible, no sólo en la parte artística, sino en la económica, pues a pesar de que se lidiaban bichos de la popular vacada miureña, la entrada fué un casi vacío, previsto y esperado. Si, previsto, porque después de las inaguantables actuaciones de Marcial Lalanda—que dicho sea de pasada, debe ir pensando en que la hora del olvido le ha llegado—la corrida de Miura no agradó en cuanto a su presentación cuando fué expuesta al público en los corrales de la nueva Venta de Antequera. Yo, que conozco perfectamente a estos prestigiosos ganaderos, tal vez se hayan limitado a traer una corrida modernista a tono con los protagonistas encargados de despacharla, y a tono también con las circunstancias, porque ahora, más que nunca, las circunstancias mandan.

Llevo cerca de medio siglo—¡seré viejo!—viendo toros en la plaza sevillana y jamás he visto menos gente en plena feria abrilera y en corrida en que se hayan lidiado bichos de esta popular vacada. ¡Estarán hartos los aficionados!

En crónicas anteriores, modestas como mías, pero sinceras, lo he dicho. Tal y como se han puesto las cosas, tal y como las han puesto los explotadores y marginistas del toro—hay excepciones, aunque pocas—, esto se acaba por la desprecupación, el desahogo, el afán de explotar y más explotar de manera descaradísima, inéfica, exasperante, a presencia una corrida de toros, para después verse engañados, si, engañados, explotados una y otra tarde. Y esto debiera de tener las debidas sanciones para los que de esta forma, verdaderamente escandalosa, abusan con el mayor de los desprecupados, con las mayores de las desprecupaciones de quienes les enriquecen y les hacen aumentar las cuentas corrientes en las casas bancarias.

No cejaré en esta campaña hasta acabar de una vez y para siempre con tantos desprecupados explotadores del público, al que todo se le debe. Y el que no se arreme, a su casa. Por encima de todo están los intereses del público, que son precisamente los que tengo el deber ineludible de defender.

La corrida de Miura chica en general, en relación con las que han venido lidiándose en ferias de antaño en la plaza de Sevilla. El primero, un becerro adelantado, y los restantes—lo repetimos—chicos, tratándose de

una corrida de Miura y en feria. He aquí los pesos. Primero, 275; segundo, 304; tercero, 319; cuarto, 299; quinto, 309; sexto, 323. Los mejores para el torero, primero, segundo y sexto. Todos tenían nervios, unos más y otros menos, y todos fueron duros de patas. A los que fueron buenos no se arremaron ni Marcial ni Manolo, y a los que presentaron dificultades por sus nerviosidades, menos. Todos los bichos tenían su lidia adecuada, puesto que todos eran toreadables; pero había que arrojarse a ellos, y esto estaba descartado. Lo que no estaba descartado era lo referente a cobrar. En esto están todos muy puestos, muy «valientes» y entrenados.

Si la corrida miureña es de la hecatombe. Fué chica y no se arremaron a ella. ¡Que no me acuerde del llorado Joselito y del estupendo Belmonte! ¡Cómo no acordarme ante tanta farsa y tanta mentira! Eran dos verdaderos prestigios que supieron mantener gallardamente la fiesta de toros, hoy convertida en verdadero y asqueroso mercantilismo y completamente despreciada.

Marcial Lalanda ha terminado, por lo menos en Sevilla. El plan que se ha trazado no puede ni debe seguir prosperando en manera alguna. Lo pide el público, lo demanda la afición, lo exige el que paga, harto de verse engañado y explotado. Ante estas verdaderas realidades, piense y medite Marcial lo que le conviene y no olvide que el público sevillano no está dispuesto a dejarse explotar nuevamente. Una cosa es estar mal una tarde y otra el echárselo todo a la espalda y por sistema, salir a la plaza, no arrojarse ni poco ni mucho, ni nada, pitorrearse del público, que merece toda clase de respetos y consideraciones, y los billetes a castita. Eso no puede ser. No será.

Su actuación ayer—como en tardes anteriores—fué desastrosa, imposible de inaguantable. Ni en el primer bicho, un becerro sin fuerza, condescendiente y que con nadie se metía ni a nadie quería ni pretendió molestar, se arremó. Esto es prueba evidente del plan que se ha trazado el citado diestro, plan que es expuesto y peligroso. Con el público no se puede jugar una y otra tarde, porque pudiera surgir lo previsto, y a esto no debe dar lugar Marcial Lalanda.

En los demás toros a igual «cultura» de desprecupación, limitándose a cazarlos pronto y a los primeros trabucos. Marcial Lalanda no debe torear más en Sevilla. Piense en su retirada, que una retirada a tiempo lo repetimos—chicos, tratándose de

ellos «ganados» sin arrojarse, está bien y puede vivir cómodamente, si bien a costa de los incautos, benévolo y complaciente aficionados.

Fuentes Bejarano salió a torear con mucha voluntad y mejores deseos como lo demostró al torear de capa a su primer miureño y en la parte relativa a la faena de muleta, practicada con el mayor interés. En sitio peligroso, por tener todas las ventajas el enemigo, entró a herir y surgió el desgraciado accidente, que lamentando, deseándole pronta curación.

Manolo Bienvenida estuvo bastante mal. Decir lo contrario sería faltar a la verdad, y ésta debe siempre y en todo momento resplandecer. Si se decide, si tiene genio, como lo tuvo, sobre todo al torear de muleta al quinto toro de la tercera corrida de feria, hubiera sido otro cantar. Pero se achió, no quiso exponer, no quiso arrojarse ni al último miureño de ayer, toreadable, perfectamente toreadable y de buenas condiciones. Al que desechó en sustitución de su compañero Fuentes Bejarano, en el quinto, estuvo demasiado medroso y más aún al esablearse. Soy el primero en reconocer que Bienvenida estuvo bastante mal, y si no lo reconociera haría el indio. Pero si quiera en tardes anteriores demostró voluntad, deseos, algo, en fin, que no ha sido el caso de verdadera desprecupación de Marcial Lalanda.

También han sido sonadas este año las corridas de la feria de primavera de Sevilla.

¡Y tan sonadas!

DON CRITERIO.



Reparto de meriendas y juguetes a los niños de las casas de Beneficencia por el Círculo Mercantil en la caseta de la FERIA.

JEREZ DE LA FRONTERA

Ha sido conducido a su última morada el cadáver de la respetable dama doña Josefa de Isasi y Dávila, esposa de nuestro distinguido convecino don Francisco L. Díez y Pérez de Muñoz.

El triste acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, figurando en la misma las niñas de las escuelas cristianas del Buen Pastor, que fundara el matrimonio Díez y los de la católica de la Santísima Trinidad.

Ocupaban la presidencia del cortejo el alcalde, don Manuel Moreno Mendoza; arcipreste de las iglesias de la ciudad, don Juan Ruiz Candil; superior de los jesuitas, R. P. Bernabé Copado; conde de las Mirandas de Santa Cruz, el marqués de Salobral, don Salvador Díez y Pérez de Muñoz, don Patricio y don

Diego Díez y Gutiérrez, don José Carlos Díez y de Isasi, don Rafael Díez Zurita, don Enrique y don Luis de Isasi y González, don Manuel de Isasi y García del Salto, don Rafael García del Salto é Izquierdo, don José M. Pérez Lila, don Ricardo González Soto, don Ramón de Mora Figueroa, el hermano director de las escuelas del Buen Pastor y otros parientes y afectos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su atribulado viudo, herrieros y demás familia doliente.

Ha cesado en el cargo de gobernador militar de esta plaza el general de brigada don Francisco Merry y Ponce de León.

Interinamente ha tomado el mando el coronel de lanceros de Villaviciosa, don Luis Rodríguez de Campomanes.

Organizadas por el Jockey Club, se celebrarán en los días 28 de este mes y 3, 7 y 10 de Mayo carreras de caballos en el Hipódromo de Caullera.

Dichas pruebas, dada la calidad y el número de caballos inscritos, prometen superar en brillantez a las de años anteriores.

Ha estado en Cádiz, al objeto de cumplimentar al gobernador civil de la provincia, el alcalde, don Manuel Moreno Mendoza.

Se ha reunido la Comisión municipal de Fiestas, acordando celebrar un concurso de canto flamenco y mantones de Manila el domingo 3 de Mayo, quinto y último de nuestra feria.—Pareja.

INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona 25.—El gobernador civil dijo a los periodistas que mañana, en el segundo expreso, llegaría el señor Alcalá Zamora, invitado por el presidente de la Generalidad, a cuya invitación se había sumado también el gobernador.

El señor Alcalá Zamora—dijo—asistirá a los actos deportivos que se celebran con motivo de la reunión del Comité Olímpico Internacional, aceptando también la invitación hecha por éste. Por la noche regresará a Madrid.

Uno de los actos a que asistirá el señor Alcalá Zamora es el partido de fútbol que se celebrará en el estadio.

También se organiza una comida en su honor.

Con el jefe del Gobierno llegará el subsecretario, señor Ossorio.

A las diez y media de esta mañana quedó reunido en el salón de Ciento, para celebrar la primera sesión, el Comité Olímpico Internacional, presidiendo el conde de Vallellano y el presidente del Comité Olímpico.

Seguidamente se constituyó en sesión secreta, terminando la reunión a las doce y media.

En dicha reunión quedó nombrado miembro del Comité el conde de Vallellano.

También se nombró el Consejo ejecutivo del Comité Olímpico.

Esta tarde volverán a reunirse.

(Foto. Agencia Gráfica) (Fdo. Gori)

LEA USTED MAÑANA

EL LIBERAL

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Advertisement for Ford cars featuring a large graphic of a car wheel and the text 'MILESIMAS DE MILIMETRO'. The text describes the precision of Ford's engineering and the benefits of their cars, such as reliability and performance.



CONDICIONES DE VENTA A PLAZOS
Los productos Ford gozan de garantía indefinida. Todo Agente Ford autorizado cambiará cualquier pieza en que se compruebe defecto de construcción, y cuidará asimismo de desmontarla y montarla de nuevo sin gasto alguno para el propietario. Esta garantía se aplica en cualquier momento de la vida del coche y debe usted exigirla por escrito al adquirir su coche o camión.



Ford Motor Iberica
BARCELONA
FORDSON
MONOPLANO TRIMOTOR

LOS NUEVOS TELEFUNKEN 33 RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE



PRECIO AL ALCANCE DE LA CLASE MEDIA

TELEFUNKEN A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

De venta en todos los Establecimientos de Radio Y exclusivamente a precio de lista.



TRACTORES AGRICOLAS

CLETRAC

El tractor más potente que existe comparado con otros de igual peso

Modelos especiales para la viña

Tracción positiva, sin resbalar o atascarse en la tierra

Allied Machinery Company, S. A. E. Consejo del Ciento, 318. - BARCELONA

MA RAVILLOSO No sufra usted más de su

HERNIA

No olvide que según el Método C. A. BOER, es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado...



ENFERMOS DE LA sangre, estómago, hígado, intestinos, etc., recordad que cada año aumenta el número de personas curadas con el JARABE GIROLAMO PAGLIANO

TINTORERIA ADEMA LIMPIEZA Y TERIDO SOBRE TODA CLASE DE PRENDAS

¿Pesimismo o biliosidad?

Cuando todo fastidia y se está siempre nervioso y de mal humor... ¡cuidado! La biliosidad, el mal de hígado, se manifiesta así a menudo...

PILDORAS DE Brandreth

Aviso a los Herniados

Un progreso en el tratamiento curativo de la HERNIA

El Ortopedista herniólogo Sr. Pérez Ruiz visitará en Sevilla el sábado 2 y domingo 3 de Mayo, en el Hotel Genil, Salmorón, 11.

El Compresor "SALUS". ¡He aquí vuestra salvación. Modelos desde 75 pesetas. Grandes plazos para pagarlos.

Sociedad Española de Electricidad BROWN-BOVERI. Cajas de maniobra con relés térmicos. ¡la mejor protección para motores eléctricos!

Hamburg-Amerika-Linie. Servicios regulares en vapores de gran lujo a todas partes del mundo.

Casamiento. Caballero en buena posición, culto y de intachable conducta desea contraer matrimonio legal con señora o señorita que reúna iguales condiciones...

Trilladora. Completa, perfecto estado, véndese precio muy barato.

Empresita Soto-Martínez. Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por la carretera nueva, entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla.

Empresita Casal. LINEA DE LA SIERRA. A partir del 2 de Octubre se ha establecido el servicio de invierno con el siguiente horario:

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ céntimos por día. PAGO ANTICIPADO

SANGRE PURA, RICA Y NUEVA. se consigue gracias a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL Dr. SOIVRE

BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora. PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4.800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

MEDICOS: Vendero, sibilis, males secrotos, otitis, piel, matris. Dr. Ustas, otitis, otitis. Ustas, 14. DENTISTAS: Manuel Baraja, Muñoz Olivé. Dentaduras Hecolito. ARRIENDOS: Almacenes, se arriendan, detrás de la Trinidad. Vía de Hologado. Habitaciones guarda muebles Castellón, 12. Piso principal, dos cuartos, 170, Santa Patrobas. Razón, Adriano, 11. Arriendase piso independiente 150 pesetas. Latorrada Rodríguez Caro, 11, portería. En la Cruz del Campo arrienda casita solas, 100 pesetas. Razón, Luis Montoto, 89. Piso cuarto baño. Torres, 14. Habitación amueblada. Quevedo, 1. Habitación amueblada. Placentines, 35. Se arriendan pisos nueva construcción, de 60 y 80 pesetas. Razón, Lumbroso, 16. Arriendo local con vivienda. Joaquín Costa, 27. Pasaje Amores, pisos Razón, Amargura, 14. Se arrienda local para industria y garage. Campo Mártires, 12. Razón, San Benito, 9. Arriendase chalet Villa Arosa, garage, jardín, calefacción transversal primera. Norrión. Almacén grande para industria. Mallol, 19. Piso once duros. Bazán, 7. Arriendase piso con baño. Feria, 45. Se arrienda bonita casita, cinco negocios. Razón, San Luis, 97. Arriendase amplios almacenes sitio céntrico propios para garages, industrias. Razón, Miró, Adriano, 38. Playa de Rota. Precioso chalet, doce habitaciones, dos patios, dos cocinas, terraza y escalera a la playa, luz eléctrica, pozos de agua abundantísima y abundante agua de abastecimiento con instalación propia, espléndida situación sobre el mar, toda clase de comodidades. Para tratar Agencia Galerín. Arriendase accorria con vivienda en calle Paredes 7. Arriendo buen almacén. Renta, treinta duros. Razón, San Pablo, 43. Arriendo piso principal grande. Blanquillo, 2 al 10. En calle Trajano, 96, se arriendan pisos principal, segundo y tercero. Informes, Res, 7. Pisos baratos, rebajados, amplios, cuarto baño. Marcena, frente Hospital Militar. Pisos todo confort, cuarto baño. Razón, Juan del Castillo, 5, portería (Puerta Carne). Bajo almacén industria. Siete Revueltas, 14. Principal Lineros, 1. Casa nueva grande San Patrobas, 43, tercero. Habitaciones solas propiamente para hombre solo 6 guardia muebles. Dársena, 1. Arriendase espaciosos pisos en Norrión. Razón, Zaragoza, 52. Se alquilan pisos. Santa Lucía, 13. Razón, Pi y Margall, 9. Arriendase Huera San Antonio. Avenida Sánchez Pizjuán.

Arriendo piso. Martín Villa, 7. Piso con cuarto baño. Jáuregui, 5. Habitaciones amuebladas casa particular. Razón, Joaquín Costa, 5. Arriendo casa barata. Al callé Guadaira Razón, Hotel Betis. Arriendo horno Tejar del Moro y varios almacenes. Razón, Velázquez, 2. Piso 25 duros. Legarito, 3. Puede verse 3 a 5. Piso, Galera, 27. Arriendo piso María Auxiliadora, 10, en 130 pesetas mensuales. Madera barata. Pabellón Valencia. Arrendar estación vendiendo leña, tablonos, traviesas, rollos, pino y eucalipto. Alvarez. Casas buenas, Marciano. Lumbroso, 6. Vendo muy baratas puertas acero belga ondulado, paños de baranda metálicos de tres metros anuncios luminosos para camiones. Razón, Oriente, 89. Gramofonos con seis discos, desde cuarenta céntimos diarios. Feria, 74, droguería. Interesa a clases sociales saber que La Industrial Camera liquida cualquier precio camisas más bonitas y mejor construidas, por reforma negocio. Gran lote camisas económicas casa campo. Despacho. Amor de Dios, 2. Almoneda muebles, armarios luna dos puertas, 135 pesetas. Calle 11, manzana 23, número 7. Ciudad Jardín. Si desea vender un automóvil 6 camión dirijase Apartado 103. Camiones de ocasión Ford y Chevrolet, matrículas alísimas. Apartado 163. Cama matrimonial muy barata. Regina, 4, entre-suelo, derecha.

Por liquidarse todas las existencias de tejidos, vendiéndose estanterías, un motor, caja caudales, masas escritorio, infinidad de muebles, procedentes de hoteles. Colchones todos tamaños nuevos, llenos borta, batistinas. Feria, 51. Auto Dodge turismo vendiendo muy barato. Emsadana, 6, Sevilla. Citroën 5 HP, en 1.500 pesetas, seminuevo. Venta de Guía, Castilleja. Vendo buena finca, muy céntrica, vacía, 85.000 pesetas. San Eloy, 25, Salvador. Muebles lujo y económicos, camas niqueladas baratas. Mateos Gago 16. Studebaker Presidente, siete plazas. Apartado 327. Ford A, automóviles, camionetas. Apartado 3. Sevilla no! Si vienes a Sevilla no se marche sin comprar zapatos en Calzados Sublime, y será nuestro mejor propagandista. Salmerón 15, Sevilla. Método mecanografía por Amparo Bormas, profesora Tequigráfica Sociedad Económica. Único para correspondencia comercial, principales librerías. Máquina Singer, bobina central 6 papeleta empuje. Lanzas, 6. Zureidora, Alonso Sabido, 18, principal. Tráspase por no poderlo atender Hotel España, con 25 años de establecimiento. Méndez Núñez, 11. Capitanes, Guardamuebles Mudanzas, Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 25. Mudanzas, capitanes. Tráspases, Casa González Sorra General Polavieja 26. Niquelados, plateados, dorados garantizados Crespo, Guadalquivir, 4. Teléfono 21.915. DEMANDAS: Para Sevilla necesitase corredor para vender vino a particulares. Escríbalo con referencias a Calderón, Castilleja Cuesta. Desean representante plaza en San Diego, 10. Agentes. Fuertes comisiones, bien presentados precisa, señor Ramirez, Béquer, 15-4. Para ampliación industria venta capitanes Quintanilla, Teodosio, 52, bajo.

Familia distinguida admitiría dos establecimientos. Teléfono 24.603. H. La Sevillana, San Eloy, 39, pensiones económicas. COMPRAS: Compró sacos vacíos todas clases. Juan Escalera, San Jorge, 23, Sevilla. (Triana). Se compran aceites quemados. María Auxiliadora 3. PERDIDAS: Pérdida en terrenos de la feria la noche 24 actual, tarjeta conteniendo carnet identidad, tres óculas personales y otros documentos, suplicase devolución en Miguel Moya, (Rositas) 8, donde se gratificará.

Empresita Soto-Martínez. Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por la carretera nueva, entre Ecija, La Luisiana, Carmona y Sevilla. Horarios para el servicio de invierno que registrará hasta nuevo aviso: Salidas de Ecija: 7:30 mañana y 4 tarde. Salidas de Sevilla: 9:30 mañana y 8:15 tarde. Tiempo de recorrido, dos horas y quince minutos. Se admiten toda clase de encargos a precios baratísimos. Oficina y parada en Sevilla: Plaza de San Fernando número 8. Teléfono 26.125. En Ecija: Tetuán, 18. Teléfono 182.



COSAS DEL AYUNTAMIENTO "El Liberal" en Huelva

Dos Notas de la Alcaldía

Al final de la última sesión celebrada por el Ayuntamiento republicano, una vez nombradas las diversas Comisiones en que se acordó distribuir la labor municipal, el alcalde hizo públicas dos notas acerca del estado financiero en que se encuentra la Hacienda del Municipio...

En primer término, dió a conocer el alcalde al pueblo sevillano, allí congregado y representado, cuál era el estado de las deudas municipales en el instante de posesionarse de la Alcaldía y dar comienzo su gestión...

Hasta aquí lo que acusa esta nota de la Alcaldía; pero a ella tenemos nosotros que agregar los lógicos comentarios que nos inspira, y son: Primero. La deuda laminada es decir, la que figura en las inscripciones e títulos emitidos por la Corporación municipal, y la concertada con cierta entidad bancaria, consume del Presupuesto ordinario, en el año que cursa, casi la tercera parte de sus ingresos...

tinado a obras de mejoras de la ciudad. No conocemos aún el detalle del convenio celebrado entre aquella Corporación municipal y el Banco de Crédito Local de España, que es la entidad bancaria a que nos referimos; pero sí podemos asegurar, que de los cuarenta millones en que el préstamo había de consistir, se descontaron veinte y cinco para el pago de la deuda por dicha cantidad que el Ayuntamiento tenía contraída con el propio Banco...

De modo que nuestro Ayuntamiento tiene tomada de la citada entidad bancaria, sólo la cifra últimamente anotada de 99.883.489 pesetas; pero por virtud de los términos en que fué verificada la operación, se vienen pagando los intereses por los cuarenta millones; es decir, que nuestro Ayuntamiento paga anualmente al Banco de Crédito Local la friolera de más de seiscientos mil pesetas de réditos por un dinero que aún tiene el prestamista en su poder.

Es esto curioso, verdad? Cosas de aquellos financieros municipales. Segundo. En cuanto a la deuda que hemos llamado flotante, para diferenciarla de la laminada, ascendiendo a 2.147.634 pesetas, y se descompone en dos clases, a saber: a) Deuda de ejercicios cerrados o sea procedente de presupuestos liquidados conforme a las leyes reguladoras de la contabilidad municipal, ascendiendo en 31 de Diciembre de 1930 a 1.120.428 pesetas.

La existencia de esta deuda nos ha causado una verdadera sorpresa. Recordará la opinión que los hacendistas municipales de aquel período dictatorial, manifestaron en sus Notas oficiosas más de una vez, que los presupuestos se venían saliendo con superávit, y hasta uno de ellos, propuso la formación de un presupuesto extraordinario a base del sobrante del ordinario anterior. Y ahora resulta que las cañas eran lanzas y que los superávits eran déficit.

b) Deuda del ejercicio corriente que importa 1.027.204 pesetas. Es claro que esta deuda se irá pagando con los ingresos futuros; pero evidencia que la ordenación de los gastos del Ayuntamiento anterior no ha funcionado con estricta sujeción a lo que la ley determina; que ha rebasado en ese orden el importe de los créditos presupuestados. Y por ser este artículo ya demasiado extenso, dejamos por otro ocuparnos de la segunda Nota de la Alcaldía. Antonio Lara Cansino.

NOTAS DEL DIA

CREACION DEL MONTE DE PIEDAD.—EL GOBERNADOR VISITA EL HOSPITAL Y EL ASILO DE ANCIANOS.—EL AYUNTAMIENTO DE LA PALMA ACUERDA ROTULAR UNA PLAZA CON EL NOMBRE DE PABLO IGLESIAS

Las damas que forman la Junta directiva del «Ropero de San Dimas»—institución fundada con el beneplácito de proveer de ropas nuevas a los reclusos de esta prisión que las necesitan—, han dirigido a la señorita Victoria Kent, primer director de Prisiones femenino, el siguiente telegrama: «Las damas del «Ropero de San Dimas», de Huelva, creado para facilitar prendas de vestir a reclusos de esta prisión, felicitan por acertado nombramiento director Prisiones.—Presidenta, Sofía Gutiérrez.»

El Ayuntamiento de La Palma ha acordado rotular una plaza con el nombre de Pablo Iglesias.

En la asamblea celebrada por la Juventud republicana radical, después de aprobarse el reglamento, se eligió la siguiente Directiva: Presidente, don Florentino Azqueta.

Vicepresidente, don Antonio Garrido Liger. Secretario, don José Valenzuela Gil. Vicesecretario, don Félix Mesa Mora. Tesorero, don Luis Saavedra Méndez.

Vocales: don José González Basilio, don Manuel Mora Conde, don Andrés Alarcón y don Manuel Bueno Carrón.

Agradecemos al alcalde, señor Sabrás, el atento besalamano que nos envía comunicándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndonos en el mismo, en beneficio de los intereses generales y de la República española.

Correspondemos al saludo y le hacemos idénticos ofrecimientos. El partido de hoy entre el Celta de Vigo y el Recreativo será arbitrado por el señor Escartín, del Colegio del Centro.

Entre los aficionados onubenses reina enorme expectación. El alcalde, señor Sabrás, ha ordenado...

El miércoles 29, en Lloréns, Charlot en su última película Las Luces de la Ciudad. - Exclusiva de esta empresa

VIDA SOCIETARIA

U. G. T. A los empleados de despachos y oficinas

La implantación de la República en España, al despertar los horizontes de la democracia española, nos señala el momento preciso en que cada ciudadano, consciente de la responsabilidad histórica que sobre él pesa, de sostener con su esfuerzo individual y constante el régimen naciente, debe proceder a actuar rápidamente en el radio de acción en que se desenvuelven sus habituales actividades para la reconstrucción y perfeccionamiento de la sociedad española.

Porque de nada o de muy poco serviría que hayamos contribuido a derrocar un régimen político por considerar que nos oprimía, si no aprovechamos el tiempo en disminuir el poderío enemigo en la fábrica, la mina, el taller o la oficina. Y para ello es preciso, es indispensable que los trabajadores de la pluma, como lo hicieron los de los demás oficios, ingresen en sus organizaciones profesionales de clase, adquiriendo en ellas la conciencia y educación ciudadana precisas para actuar con eficacia en defensa de los intereses generales del país, en armonía con los de la profesión a que pertenecemos.

Consecuentes con estos principios, en los que está inspirada nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero Español, nosotros, desde nuestra esfera de acción, queremos que todos los empleados de las oficinas se percaten de la amplitud de nuestro postulado en relación con las reivindicaciones a que tenemos perfecto derecho para hacer de cada hombre un ciudadano.

Es tan vasto y tan complejo el programa planteado al mundo del trabajo, que no podríamos, aunque nos lo propusiéramos, ni siquiera esbozarlo en los estrechos límites de este modo de manifestar. Pero sí señalaremos lo que constituye nuestras más inmediatas aspiraciones: control obrero en los despachos, amplia política de previsión en los aspectos de vejez, pero forzosa y enfermedad, todo lo cual forma parte del plan de mejoras acordado en diferentes Congresos de la U. G. T.

Las bases aprobadas recientemente representan el primer paso hacia la independencia económica de los empleados de oficina, como ya lo han sido en otros sectores del trabajo, y es preciso agruparse para poder acordar con precisión las formas más prácticas y convenientes para hacer que, por la clase patronal, se cumplan las bases aprobadas.

En esta hora suprema que vive España, no podemos ni debernos, los amantes de la Libertad, cruzarnos de brazos; debemos contribuir con nuestra voluntad, nuestro cerebro y nuestro entusiasmo a la estructuración del nuevo Estado español, donde se conceda al trabajo el lugar que, desde hace algunos años, ocupa en las modernas democracias.

Empleados de despachos y oficinas! Por el porvenir de la clase, por el futuro de nuestra España, en nombre de la Libertad y el Derecho os citamos a la magna Asamblea que celebraremos el próximo martes 29, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, Oviedo, 16. Por la Sociedad de empleados de despachos y oficinas. La Directiva.

DOS CONVOCATORIAS Por la presente convocaríamos a todos los obreros de la casa Vias y Riegos para una reunión que tendrá lugar hoy domingo, en la ca-

nado, en vista de que los trabajos para desmontar el cabezo de la Cuesta del Carnicero no se llevan por el propietario con la celeridad debida, que una cuadrilla de quince obreros municipales trabaje desde hoy en dichas obras de desmonte. Estos obreros trabajarán por cuenta del propietario del cabezo.

El Ayuntamiento de La Palma ha acordado rotular una plaza con el nombre de Pablo Iglesias.

En la asamblea celebrada por la Juventud republicana radical, después de aprobarse el reglamento, se eligió la siguiente Directiva: Presidente, don Florentino Azqueta.

Vicepresidente, don Antonio Garrido Liger. Secretario, don José Valenzuela Gil. Vicesecretario, don Félix Mesa Mora. Tesorero, don Luis Saavedra Méndez.

Vocales: don José González Basilio, don Manuel Mora Conde, don Andrés Alarcón y don Manuel Bueno Carrón.

Agradecemos al alcalde, señor Sabrás, el atento besalamano que nos envía comunicándonos haberse posesionado del cargo y ofreciéndonos en el mismo, en beneficio de los intereses generales y de la República española.

Correspondemos al saludo y le hacemos idénticos ofrecimientos. El partido de hoy entre el Celta de Vigo y el Recreativo será arbitrado por el señor Escartín, del Colegio del Centro.

Entre los aficionados onubenses reina enorme expectación. El alcalde, señor Sabrás, ha ordenado...

El miércoles 29, en Lloréns, Charlot en su última película Las Luces de la Ciudad. - Exclusiva de esta empresa

VIDA SOCIETARIA

U. G. T. A los empleados de despachos y oficinas

La implantación de la República en España, al despertar los horizontes de la democracia española, nos señala el momento preciso en que cada ciudadano, consciente de la responsabilidad histórica que sobre él pesa, de sostener con su esfuerzo individual y constante el régimen naciente, debe proceder a actuar rápidamente en el radio de acción en que se desenvuelven sus habituales actividades para la reconstrucción y perfeccionamiento de la sociedad española.

Porque de nada o de muy poco serviría que hayamos contribuido a derrocar un régimen político por considerar que nos oprimía, si no aprovechamos el tiempo en disminuir el poderío enemigo en la fábrica, la mina, el taller o la oficina. Y para ello es preciso, es indispensable que los trabajadores de la pluma, como lo hicieron los de los demás oficios, ingresen en sus organizaciones profesionales de clase, adquiriendo en ellas la conciencia y educación ciudadana precisas para actuar con eficacia en defensa de los intereses generales del país, en armonía con los de la profesión a que pertenecemos.

Consecuentes con estos principios, en los que está inspirada nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero Español, nosotros, desde nuestra esfera de acción, queremos que todos los empleados de las oficinas se percaten de la amplitud de nuestro postulado en relación con las reivindicaciones a que tenemos perfecto derecho para hacer de cada hombre un ciudadano.

Es tan vasto y tan complejo el programa planteado al mundo del trabajo, que no podríamos, aunque nos lo propusiéramos, ni siquiera esbozarlo en los estrechos límites de este modo de manifestar. Pero sí señalaremos lo que constituye nuestras más inmediatas aspiraciones: control obrero en los despachos, amplia política de previsión en los aspectos de vejez, pero forzosa y enfermedad, todo lo cual forma parte del plan de mejoras acordado en diferentes Congresos de la U. G. T.

Las bases aprobadas recientemente representan el primer paso hacia la independencia económica de los empleados de oficina, como ya lo han sido en otros sectores del trabajo, y es preciso agruparse para poder acordar con precisión las formas más prácticas y convenientes para hacer que, por la clase patronal, se cumplan las bases aprobadas.

En esta hora suprema que vive España, no podemos ni debernos, los amantes de la Libertad, cruzarnos de brazos; debemos contribuir con nuestra voluntad, nuestro cerebro y nuestro entusiasmo a la estructuración del nuevo Estado español, donde se conceda al trabajo el lugar que, desde hace algunos años, ocupa en las modernas democracias.

Empleados de despachos y oficinas! Por el porvenir de la clase, por el futuro de nuestra España, en nombre de la Libertad y el Derecho os citamos a la magna Asamblea que celebraremos el próximo martes 29, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, Oviedo, 16. Por la Sociedad de empleados de despachos y oficinas. La Directiva.

DOS CONVOCATORIAS Por la presente convocaríamos a todos los obreros de la casa Vias y Riegos para una reunión que tendrá lugar hoy domingo, en la ca-

Gobierno Militar

La adhesión al nuevo régimen

Los señores jefes y oficiales del Cuerpo de Inválidos militares, los supernumerarios sin sueldo, así como los oficiales de complemento, que no hubieran hecho en el Gobierno militar de esta plaza la promesa de adhesión al nuevo régimen a que se refiere el decreto de 22 del actual, D. O. número 90, lo verificarán, si así lo desean, hoy, día 28, hasta las trece horas, en dicho Gobierno militar.

NOTICIAS

Claudio de la Torre, el autor de «En la vida del señor Alegre», la novela sobre Sevilla tan admirada, y de aplaudidas obras de teatro, ha sido contratado por la casa Paramount para director del departamento literario de español. Trabaja ya en los estudios que esta firma tiene en París, los primeros que se han establecido en Europa para la producción de películas sonoras, en varios idiomas. Nos complace sobremanera que en un puesto tan destacado pueda nuestro amigo contribuir al engrandecimiento de las aportaciones en nuestra lengua del cine sonoro. Le felicitamos cordialmente.

BARCELONA MAJESTIC-HOTEL

PASEO DE GRACIA Primer orden. 200 habitaciones. 150 cuartos de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

En la iglesia de San Roque ha recibido las aguas del bautismo una niña hija del conocido industrial y amigo nuestro don Joaquín Fernández y de su esposa, doña Rosario Nures.

Apadrinaron a la recién nacida, a la que se puso el nombre de Rosario, don Enrique Bejines y doña Encarnación Fernández.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados al acto se trasladaron a casa de los padres de la neófito, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas, licores y habanos.

Los editores de «Jerez en fiestas», señores Fernández Cala y Pozo Roldán, han tenido la atención de remitirnos un ejemplar de su interesante publicación, consagrada a las fiestas «brillantes de la hermosa población jerezana.

Los obreros ferroviarios de la Compañía de M. Z. A. nos envían un escrito rogándonos hagamos constar que la citada Compañía se ha negado a abonarles el jornal del día 15, primera fiesta nacional de la República, y ese día que hicieron fiesta, una vez cubiertos los servicios urgentes, se les descontará del permiso anual de quince que disfrutaban.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Los vecinos de la plaza de Moravia número 8 nos ruegan hacer constar su agradecimiento al dueño de la casa, don Fermín Huici, por no haberles cobrado la renta del mes, en conmemoración a la proclamación de la República.

Ha sido nombrado, oficial primero del Ayuntamiento de La Rinconada don José María Lamillar.

Marcharon anoche en el expreso a Madrid el diestro Fuentes Bejarano y el banderillero Boni, que resultaron heridos en la corrida celebrada ayer tarde.

En el expreso marchó anoche a Madrid don Fernando Gillis.

Unión Líneas Transportes Rápidos Interurbanos "Ultri"

Servicios combinados por carretera desde Barcelona, centros fabriles de Cataluña y Baleares, por «Transportes Rápidos». Pasajes, San Sebastián y Bilbao, por «Transportes La Flecha». Desde Vigo, Orense y Salamanca, por «Ruta Expres Limitada». Desde Granada, Jaén y Motril, por «Auto Transportes».

CON MADRID Y DESDE MADRID: DON CORDOBA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA Y PUEBLOS IMPORTANTES DE LA RUTA, CANARIAS Y MARRUECOS. Y ESTOS, A SU VEZ, CON GRANADA, JAÉN Y MOTRIL.

La organización de transportes por carretera más completa de España. Transportes rápidos de domicilio a domicilio de muebles, equipajes y toda clase de mercancías, excepto pesados ó cualquier otra que por su mal olor ó naturaleza pueda perjudicar las otras transportadas, respondiendo de éstas y resolviendo cualquier reclamación que se formule por averías ó pérdidas en un plazo de cuarenta y ocho horas.

El servicio más cómodo, rápido y económico. Pidan detalles y tarifas: En Barcelona: Ronda de San Pedro, 33. Teléfono 11.713. En Madrid: San Marcos, 35. Teléfono 11.920. En Sevilla, a la Central, Barcelona, 5. Teléfono 27.567. La Agencia Paredes ha cesado de ser responsable de esta Empresa. En Irún: Calle Particular de la Aduna, 19. En Bilbao: San Vicente número 1. En San Sebastián: Avenida Alfonso VIII, 8. En Córdoba: Avenida América. En Cádiz: Avenida Marqués Comillas, 11. Teléfono 1.839. En Granada: Navas, 4. Y en todas las Agencias de la Empresa.

El miércoles 29, en Lloréns, Charlot en su última película Las Luces de la Ciudad. - Exclusiva de esta empresa

Partido Reformista de Sevilla Cámara Agrícola de Sevilla

Reunido este Comité provincial, estima indispensable hacer saber a todos los Comités de la provincia y a todos sus correligionarios en general, el deber que tienen de acudir desinteresadamente a la República, ya que se trata de un régimen impuesto por la voluntad popular, que es el principio cardinal del programa del partido reformista, siendo además esta forma de gobierno la que responde mejor a nuestras convicciones.

En el próximo mes de Mayo, posiblemente el día 17, tendrá lugar en Madrid una Asamblea del partido, en la que pronunciará un trascendental discurso el jefe nacional don Melquíades Álvarez y González de Posada, debiendo cuantas personas deseen asistir, de Sevilla y su provincia, dirigirse con la mayor rapidez a la Secretaría del partido, calle Riva número 13, principal, al objeto de que le sea reservada su localidad para el mencionado acto público.

En el mencionado Centro se siguen recibiendo adhesiones, siendo numerosísimas las recibidas estos últimos días.

Feria de Jerez

Grandes Fiestas Taurinas

Miércoles 29 Abril. - Novillos de Pedrajas. - Matadores: "Carnicerito de Méjico"

Luciano Contreras y Alfredo Corrochano

SOMBRA, SIETE PESETAS :: SOL, TRES PESETAS

Jueves 30 Abril. - Toros de Domecq. - Espadas: Las tres primeras figuras de los actuales matadores de toros

Antonio Márquez, Bienvenida y Domingo Ortega

SOMBRA, CATORCE PESETAS :: SOL, SEIS PESETAS

Viernes 1.º de Mayo

La Troupe Llapisera y la famosa banda El Empastre

JUANETE del PIE REMEDIO UNICO BALSAMO DALET IMPIDE LA DEFORMACION SUPRIME EL DOLOR De venta en todas las farmacias Agentes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.º Sagüés, 2 y 4 Barcelona

TERCERO ANIVERSARIO R. I. P. A. EL SEÑOR Don Manuel Martínez Machuca Doña Ana Machuca Romero Falleció el día 28 de Abril de 1923, después de recibir los auxilios espirituales. Su viuda e hijos ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de «Réquiem» que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 28 de los corrientes, a las nueve y media de su mañana, en la iglesia de Santa Cruz, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

NOTICIAS DE CADIZ

El nuevo gobernador civil, don José González y Fernández de la Bunchera, al recibir a los periodistas se expresó su satisfacción por la acogida que se le había dispensado en nuestra capital, tan entusiasta como afectuosa. Refiriéndose a la crisis de trabajo, dijo que ahora atenderá en primer lugar a Olvera y Puerto Serrano, cuyas localidades son las más castigadas por la falta de labor. Celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento, acordando dar el nombre de Ramón Venturi (ilustre médico gaditano, fallecido) a la antigua calle Sacramento. —A partir del día de mañana, en

todos los hornos se expendirá el pan cinco céntimos más barato en kilo. —Ha ascendido a la categoría de magistrado el digno juez de instrucción de Cádiz don José Arias-Vila, que goza de grandes prestigios y simpatías. Con tal motivo se han iniciado gestiones para que el señor Arias-Vila continúe desempeñando este cargo. A esta solicitud, que se elevará al Gobierno, se ha adherido el Ayuntamiento. —Han comenzado a firmar su promesa a la República numerosos jefes y oficiales en los pliegos colocados en el Gobierno militar, e igual se viene efectuando en los cuarteles.—Gómez. 24-4-331.

RELOJERIA - JOYERIA Sagasta, 22 T. S. H.

Programa para el domingo 26 de Abril. Sobremesa, de dos a tres de la tarde: «Danubio azul» (vals), Strauss; «Marina» (cuarteto), Arrieta; «Jocelyn» (berceuse), Godard; «Cordones Albéniz» (el infante) (Gatas), Popular; «La figlia del Reggimento» (tirolés), Donizetti; «Sos bueno vos también» (tango), Canaro; «El pagano de Tahiti» (canción pagana), Puche; «Bajo los techos de París» (fox), Moretti. Flamenco y bailables. Noche, de nueve a once: Concerto de banda: «El tambor de Granaderos» (preludio), Chapí; «Los diamantes de la corona» (bolero), Barberi; «Goyescas» (intermedio), Granados; «El pulgao de rosas» (fantasía), Chapí; «Rapsodia española», Albéniz; «La Dolores» (pasacalle), Bretón. Segunda parte.—Recital de Lied: «La bella molinera» (ciclo de canciones), Schubert. a) «El lazo azul. El cazador». b) «El color amado». c) «El color abotrecido». d) «Flores marchitas». e) «Canción del arroyuelo». Tercera parte.—Flamenco y bailables. Programa para el lunes 27 de Abril. Sobremesa de dos a tres de la tarde: «Vélez Blanco» (pasodoble), Rivera; «Un pequeño amor y un pequeño beso» (guitarra), Siles; «La rosa del azarón» (las espigadoras), Guerrero; «Chiquiti» (vals), Wayne; «Lorenzo» (tango), Bardi; «Luz de Lammemoors» (ando gij incensis), Donizetti; «Danza japonesa de las linternas», Yoshitomo; «Chiquiti» (tango), Brimoto; «Las hilanderas» (rosa mañanera), Serrano; «Voces de primavera» (vals), Strauss. Flamenco y bailables. Noche, de nueve a once. Recital de piano:

«Estudio en «mi menor», Chopin; «Berceuse», idem; «Impromptu en «fa bemol», Schubert; «Estudio en forma de vals», Saint-Saëns; Malagueña, Albéniz; Seguidillas, idem; «Rapsodia húngara, número 2», Liszt. Segunda parte.—Selección musical de la zarzuela del maestro Guirald, «El caserío». Noticias de Prensa, Cotizaciones de Bolsa y mercados, y Boletín meteorológico. Tercera parte.—Flamenco y bailables.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR SERVICIO CORRIENTE El vapor Artza Mendi saldrá de Sevilla el día 28 de Abril, admitiendo carga los días 27 y 28 para los puertos de Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, con conocimiento directo y transbordo para los de Marín, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadedo, Vegadeo, Foz y Vivero. Además, todos los buques, tanto del servicio rápido como del corriente, admiten carga con conocimiento directo y transbordo para los puertos de San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadedo, Vegadeo, Foz, Vivero, Ayamonte, Isla Cristina, Castellón de la Plana, Mahón y Ciudadela. Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borholla, Avenida Reina María Cristina, edificio del Hotel Cristina, Teléfono 24.442.

Tubos de Cemento Obras de saneamiento HIJOS DE ANTONIO TAVORA Duque Cornejo (frente al núm. 12) Huerto Santa Marina Teléfono 25.223 - SEVILLA. Consulte precios a esta Casa

CLARA BOW REAPARECERÁ EN Pathé Cinema EL LUNES 27 DE ABRIL EN LA DIVERTIDA COMEDIA FIEL A LA MARINA Un film sonoro Paramount

Fábrica de Platería Luis Espuñes Tetuán 6-Sevilla-Teléfono 25048

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature description (Tomada de la Universidad, Máxima al sol, etc.) and values (28,0, 20,5, 13,0).

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Marcelino, ob.

JUBILEO.—Iglesia de San Marcos

El Consejo de ministros celebrado ayer acordó prohibir la enajenación de bienes pertenecientes al caudal privado del ex monarca

Se acordó la creación del Tribunal del Censo electoral y se adoptaron las disposiciones pertinentes a la rectificación del mismo para las elecciones próximas

Asimismo se acordó la reducción del sueldo de los ministros, fijándolo en treinta mil pesetas

Varias noticias de actualidad política Los actos que se celebrarán en Barcelona en honor del Sr. Alcaá Zamora

Peticiones de la Confederación de Cooperativas de casas baratas

Madrid 25.

El Comité permanente de la Confederación nacional de Cooperativas de casas baratas ha visitado al ministro del Trabajo...

Dos meses en un castillo: Al coronel de Infantería que últimamente mandó el regimiento de León, don Eugenio Sanz de Lerín...

Peticiones de licencia: El teniente general don Leopoldo Saro ha pedido seis meses de licencia...

Programa de los actos en honor del jefe del Gobierno de la República

Barcelona 25.—El alcalde, de acuerdo con el Consejo de la Generalidad, ha acordado en principio el programa de los actos que se celebrarán mañana...

Una vez cambiados los saludos obligados, marchará al Ayuntamiento, y a las doce, en unión del alcalde, marchará al palacio de Pedralbes...

El regreso de don Santiago Alba

Dice «Informaciones» en su número de esta noche: «Por conducto fidedigno podemos asegurar que don Santiago Alba regresará definitivamente a Madrid...

Los militares de la quinta región acatan la República

Zaragoza 25.—Todos los generales, jefes y oficiales de la quinta región han firmado la promesa por su tenor de adhesión a la República.

El alto comisario, general Sanjurjo, dirige una alocución a las tropas y al elemento civil del Protectorado

Madrid 25.—El alto comisario, general Sanjurjo, después de posesionarse del cargo, ha dirigido a las tropas de África y al elemento civil una alocución...

La entrega a la madre del infortunado capitán García Hernández de lo que le corresponde de la suscripción de «El Diluvio»

Madrid 25.—Mañana domingo, en el rápido de la noche, llegarán a Sevilla los redactores de «El Diluvio» de Barcelona...

El entierro de la ex infanta de España doña Isabel de Borbón

París 25.—El entierro de la ex infanta de España doña Isabel de Borbón se ha efectuado en absoluta intimidad.

Al salir para Barcelona el jefe del Gobierno de la República y el ministro de Economía, se les hace una grandiosa despedida

Madrid 25.—A las nueve y cuarenta minutos, en el segundo expreso, salieron para Barcelona el jefe del Gobierno provisional de la República...

LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

El día ha sido para el señor Alcaá Zamora completamente diplomático. La historia del último movimiento

Madrid 25.—El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde y dijo al entrevistarse con los periodistas que se había adelantado a la hora de entrada al Consejo...

El día—añadió—ha sido completamente diplomático para mí. Por la mañana he visitado a los representantes de Rumania, Países Bajos y Bélgica...

He preparado dos artículos—añadió—en los que hago historia del último movimiento que culminó en el triunfo de la República...

Le hablaron los informadores del pleito de los funcionarios que dejó cesante la Dictadura, y el señor Alcaá Zamora dijo:

Este es un asunto que ofrece cierta complicación para resolverlo en justicia; pero ello no ha de ser inconveniente para llegar al fin que se proponen.

Hay que tener en cuenta que entre aquellos funcionarios unos no entablaron recurso, y en los que lo entablaron hay dos situaciones diferentes...

Los nombramientos de embajadores

Poco después llegó a la Presidencia el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, a quien los periodistas hicieron esta pregunta:

—Trae usted la lista de embajadores? —No, no hay lista—contestó—hasta que no tenga la mayor parte en cartera y lo comunico antes a mis compañeros de Gobierno...

—Tiene usted confianza en la victoria? —Hasta ahora he tenido mucha suerte y creo que sí. No quiero dar más nombres.

La visita del prelado

A este punto la conversación de los informadores con el señor Lerroux llegó el obispo de Madrid-Alcalá, quien subió directamente para conferenciar con el jefe del Gobierno.

Dimisiones, jubilaciones y la rectificación del Censo

En este llegó el ministro del Trabajo, quien dijo a los periodistas que llevaba varias dimisiones y jubilaciones y un decreto sobre rectificación del Censo electoral...

Nombramientos de Fomento

Al llegar el ministro de Fomento dijo a los periodistas que llevaba algunos nombramientos de personal; pero que hasta que no sean aprobados por el Consejo no creía oportuno dar los nombres.

El ministro de la Guerra llevaba varios decretos en la cartera

Cuando llegó el ministro de la Guerra le preguntaron los periodistas: —Trae usted el decreto interesante que anunció ayer?

—No sé—contestó—si vendrá en la

cartera entre los otros decretos que traigo. El nuevo director del Banco de Crédito Local. El Gabinete de Información

Momento después llegó el ministro de la Gobernación, a quien rodearon periodistas, desechos de obtener información.

—No hay nada de particular, señores—dijo—. Solamente traigo el decreto nombrando al señor Marroco gobernador del Banco de Crédito Local.

—Aceptó don Javier Bueno el cargo de jefe del Gabinete de Información? —Sí, aceptó ayer tarde. Será un organismo montado a la moderna y que tendrá un gran interés para cuanto se refiera a asuntos internacionales.

—Se ha posesionado ya el jefe de dicho organismo? —Todavía no, porque ahora se está organizando la oficina.

Un almirante en situación de disponible

Al ministro de Marina le preguntaron los periodistas si llevaba algunos nombramientos, y contestó: —No. La cuestión de personal se va resolviendo a medida que surge la necesidad de ella.

El bilingüismo en la enseñanza

El ministro de Instrucción pública dijo a los informadores al llegar a la Presidencia que llevaba un decreto sobre el bilingüismo en la enseñanza, que suponía quedaría aprobado por el Consejo.

Lo que dijo el ministro de Justicia

Al llegar don Fernando de los Ríos dijo a los representantes de la Prensa que le convenía hacer una aclaración respecto a lo que participó esta mañana a otros compañeros acerca del Consejo Judicial.

El lanzamiento de los colonos de la huerta de Valencia

Luego se refirió don Fernando de los Ríos a los casos de lanzamiento de colonos de la huerta de Valencia, lanzamientos que suman de cuatrocientos a quinientos y que están en tramitación, y dijo que mientras no se llega a una resolución jurídica sobre el arrendamiento de la tierra, se suspenderán estos lanzamientos...

Lo que dice el ministro de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrio, dijo a los periodistas que llevaba al Consejo varias disposiciones de interés relativas al Cuerpo de Telégrafos.

El ministro de la Guerra

Al llegar el ministro de Fomento dijo a los periodistas que llevaba algunos nombramientos de personal; pero que hasta que no sean aprobados por el Consejo no creía oportuno dar los nombres.

El ministro de la Guerra

Cuando llegó el ministro de la Guerra le preguntaron los periodistas: —Trae usted el decreto interesante que anunció ayer?

—No sé—contestó—si vendrá en la

estructuración moderna que hay que dar al departamento. También dijo que se está ocupando de las oposiciones para auxiliares femeninos del Cuerpo de Correos que suspenderá el encargarse del ministerio, con objeto de que se reanude pronto.

Disposiciones de Guerra

Mientras se celebraba la reunión ministerial abandonó el salón el ministro de la Guerra y entregó a uno de sus ayudantes varios decretos firmados por el jefe del Gobierno para llevarlos a la «Gaceta».

Termina el Consejo

A las ocho y veinte terminó el Consejo de ministros. Fueron los primeros en abandonar el salón del Consejo los señores Maura y Albornoz, quienes manifestaron que se marchaban antes por tener que bajar a la estación para despedir al Presidente y al ministro de Economía, que, como en otro lugar queda consignado, marchan esta noche a Barcelona.

La referencia oficiosa

Después se facilitó a los informadores la siguiente referencia oficiosa: Hacienda: Se aprobaron los decretos siguientes:

Prohibiendo la enajenación de bienes pertenecientes al caudal privado del ex monarca y de sus parientes por consanguinidad y afinidad dentro del cuarto grado inclusive, se terminan totalmente los trámites de la incautación de los bienes aserados al real patrimonio y el inventario de los mismos.

Se aprobó la reducción del sueldo de los ministros, de cuarenta y cinco mil pesetas a treinta mil, en que estaba fijado antes, sin perjuicio de lo que en su día acuerden las Cortes.

Admitiendo a don Martín Lázaro la dimisión del cargo de director del Banco Exterior de España.

Nombrando presidente del Consejo de Administración de las Minas de Almadén y Arroyanes a don Alfredo de Zabala, director general de Propiedades y de Contribución territorial.

Habitando el día 2 de Mayo para que los Bancos puedan realizar sus operaciones ordinarias, abriendo sus oficinas cuatro horas para el cobro de letras vencidas y práctica de protestos.

Disponiendo varios ascensos de entarrios pendientes de firma.

Marina: Disponiendo que el contralmirante don Salvador Carvia quedé en situación de disponible.

Instrucción pública: El ministro dijo cuenta de que don Miguel de Unamuno y don Gabriel Alomar han aceptado los cargos en el Consejo de Instrucción pública, para los que habían sido propuestos.

Trabajo: Creando el Tribunal del Censo electoral y fijando las condiciones que regularán las inclusiones y exclusiones en las listas electorales que han de servir para las próximas elecciones.

Guerra: Anulando la convocatoria para ingreso en la Academia General Militar.

Disolviendo el Comité nacional de cultura física y educación premitilar.

Disolviendo el pase a la reserva de situación de retirados, con igual sueldo que en la actualidad disfrutaban, de todos los generales, jefes y oficiales que lo soliciten.

Ordenando el cese del almirante Enriquez como consejero del Supremo de Ejército y Marina, por haber pasado a la segunda reserva.

Nombrando para este cargo al almirante Carranza, y auditor del mismo Tribunal al señor Garza Otero.

Una combinación de mandos militares y destinos de coronales de la Guardia civil.

Fomento: Nombrando delegados del Gobierno en las Confederaciones Hidrográficas del Ebro, a don Antonio Gallart; del Duero, al señor Lezcano Torres; del Pirineo, a don Román Conte Galofre, y del Segura, a don Román Bucero.

Aclaraciones de don Indalecio Prieto

El ministro de Hacienda hizo a continuación la aclaración de que el decreto de su ministerio relativo a la enajenación de bienes del que fue real patrimonio no tiene el carácter de represalia, sino únicamente el de previsión transitoria, hasta que se compruebe si el caudal a que se refiere tiene carácter privado o pertenece a la nación.

El decreto relativo a la rebaja del sueldo de los ministros ha sido aprobado—agregó—porque no obstante mil pesetas resulta mezzuino en relación con otros establecidos, como el aumento de sueldo que se implantará por la Dictadura, el Gobierno carcerario de fuerza moral al derogar las disposiciones de aquélla si dejara subsistente ésta.

Disposiciones de Guerra

El decreto concediendo el pase a la reserva a los generales, jefes y oficiales que lo soliciten mediante instancia al ministro de la Guerra, fija el plazo de treinta días, a partir del siguiente al de su publicación.

Los servicios de Comunicaciones

Otro de los decretos aprobados por el Consejo, es el siguiente: Artículo 1.º—Quedan desligados

del ministerio de la Gobernación todos los asuntos referentes a Telecomunicación en general, dependiendo en lo sucesivo del ministerio de Comunicaciones.

Art. 2.º—Todas las relaciones que en virtud del contrato de 25 de Agosto de 1924, debía mantener la Compañía Telefónica Nacional de España con el ministerio de la Gobernación, se entenderán en lo sucesivo desplazadas al ministerio de Comunicaciones, al cual corresponderá conocer en términos generales de cuanto se relaciona con el estudio y desarrollo del servicio telefónico.

Otros artículos del decreto se refieren a la delegación del gobierno en el Consejo de la Compañía y a los recursos de alzada que puedan interponerse con arreglo a la base 26 del contrato entre el Gobierno y la Compañía.

La rectificación del Censo electoral

En el decreto relativo a la rectificación del Censo electoral, se dispone que ésta la llevará a efecto el ministerio del Trabajo, valiéndose de la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral y de Estadística.

Se establece un procedimiento rapidísimo, facultando a todos los españoles varones mayores de veintiocho años y a los de veintitres y veinticuatro, para que por sí o debidamente representados, acudan a solicitar su inclusión en las listas electorales o a la rectificación en su caso durante los días 9 y 10 de Mayo en los mismos locales donde se han constituido las Mesas electorales en las últimas elecciones.

Para estas operaciones se consignó un crédito de setenta y cinco mil pesetas.

Los sublevados de Jaca son declarados huéspedes de honor de Madrid

AL ENTREGAR A LA VIUDA DE GARCIA HERNANDEZ Y A UN HERMANO DE GALAN LA PARTE QUE LES HA CORRESPONDIDO DE LA SUSCRIPCION ABIERTA POR «EL DILUVIO», UN REDACTOR DE ESTE PERIODICO DECLARA QUE SI CATALUNA PUDO MONARQUIA, AHORA CON LA REPUBLICA SOLO PUEDE PENSAR EN HACER UNA NACION GRANDE Y PROGRESIVA

Acto simpático y emotivo en el Ateneo de Madrid

Madrid 25.—En el Ateneo se verificó esta tarde el acto de entregar a la viuda y al hermano, respectivamente, de los infortunados capitanes García Hernández y Galán la parte que les corresponde en el producto de la suscripción abierta por el diario barcelonés «El Diluvio».

Presidido el acto el ministro de la Guerra y presidente del Ateneo, señor Azaña.

El señor Duch-Silva, redactor de «El Diluvio», pronunció breve discurso, expresando que la suscripción no sólo significaba un homenaje y apoyo material, sino un acto de simpatía en el que Cataluña expresa su gratitud a los mártires de Jaca, que con su heroísmo anticiparon el advenimiento de la República.

Añadió que Cataluña pudo pensar en separatismo en tiempos de la monarquía; pero que una vez implantada la República, sólo puede pensar en hacer de España una nación grande y progresiva.

El señor Azaña, en un calido discurso, dijo que el acto era de gratitud hacia aquellas víctimas de imperecedera memoria que supieron sacrificarse por la redención de la Patria.

Por eso—agregó—yo comprendo que sus familias tendrán un inmenso dolor, dolor glorioso; pero habrá de sentirlo atenuado al ver que el sacrificio no ha sido estéril, y que la «ceda a él España es libre, libre sus ciudadanos, que ya no pueden sentirse deshonrados de ser españoles.

El Ayuntamiento, la Capitana general y otros centros, entre ellos el Ateneo. En todas partes fueron objeto del más efusivo y cordial recibimiento.

En el Ayuntamiento, el alcalde, don Pedro Rico, después de abrazarles, los declaró huéspedes de honor, disponiendo su alojamiento en uno de los mejores hoteles de la villa.

Desde el Ayuntamiento se trasladaron a Capitana general.

El general Queipo del Llano, después de abrazarlos a todos les dijo: «Voy a hacer grandes reformas en mi región. Si algunos de ustedes quiere venir a ella, yo me consideraría con ello muy honrado.»

Ellos, con desinterés y nobleza de miras, contestaron que estaban a disposición del Gobierno de la República y que donde éste les ordenara se considerarían dichosos con poder servir a la Patria.

Visita a la madre del capitán Galán

Desde el Ateneo los sublevados de Jaca, ocupando varios taxis, se dirigieron a la casa de la madre del capitán Galán.

Iban los capitanes Sediles, Arbolador, Gallo y Antuña; los tenientes Marín, Mendoza y González, y los paisanos Cárdenas, Pinillos y el médico Dutris.

La infortunada dama recordó algunas de las anécdotas de su malogrado hijo, el verano que pasó en Jaca, el expediente para la concesión de la laureada de San Fernando.

Las cartas de algunas mujeres que amaron a su hijo y que le han escrito con un gran sentimiento emocional; en fin, toda la historia sentimental y política del heroico militar.

Como a las Redacciones de «El Liberal» y «Heraldo de Madrid», los libertados de Mahón, han visitado las de «El Sol» y «La Voz», para testimoniar su gratitud por el apoyo espiritual que les prestaron en los difíciles trances por que han pasado.

El capitán Sediles y sus compañeros se proponen permanecer en Madrid unos días.

Al salir para Barcelona el jefe del Gobierno de la República y el ministro de Economía, se les hace una grandiosa despedida

Madrid 25.—A las nueve y cuarenta minutos, en el segundo expreso, salieron para Barcelona el jefe del Gobierno provisional de la República, don Niceto Alcalá Zamora, y el ministro de Economía, señor Nicolau D'Oliver.

Desde media hora antes los ánimos se hallaban totalmente ocupados por el público. También se encontraban en la estación todas las autoridades, subsecretarios, directores generales, alto personal de los ministerios; todo el elemento oficial, en suma.

Ante la puerta que da acceso al salón de espera se había colocado la alfombra que en casos análogos se colocaba para los reyes.

Momentos antes de la salida del tren llegaron a la estación todos los ministros, y poco después el Presidente del Gobierno.

Al aparecer en el andén don Niceto Alcalá Zamora, el público allí congregado prorrumpió en entusiastas aclamaciones, calurosos aplausos y vivas al salvador de España, al liber-

ador del pueblo, a la República española y al pueblo honrado.

Cuando los señores Alcalá Zamora y Nicolau subieron al «break» de Obras Públicas, en el que realizan el viaje al entusiasmo de la multitud, llegó a términos indescriptibles. Los vítores y aclamaciones incesantes dieron al acto una nota de gran emoción.

Al arrancar el tren todos los presentes se descubrieron.

acompañó al jefe del Gobierno el jefe de su secretaría política, señor Pardo.

Los ilustres viajeros se proponen regresar mañana por la noche, en el segundo expreso, para llegar a Madrid en las primeras horas del lunes.